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LENINISMUL
FAR CĂLĂUZITOR

L a 22 aprilie, se împli­
nesc 94 de ani de la 
nașterea lui Vladimir 
llici Lenin, continuator 
genial al operei începute 
de întemeietorii socia­

lismului științific, Marx și Engels, 
titan al gîndirii și acțiunii revolu­
ționare, a cărui prețioasă moștenire 
a intrat pentru totdeauna în tezau- 

<ml mișcării comuniste și muncito­
rești internaționale.

De numele și învățătura lui Lenin 
Sînt legate marile transformări is­
torice, evenimentele și procesele 
cele mai însemnate petrecute în 
lume în anii care au urmat Marii 
Revoluții Socialiste din Octombrie. 
Marea forță vitală și uriașa putere 
de influențare a ideilor marxism- 
leninismului rezidă în adînca lor le­
gătură cu realitatea, cu viața, cu 
năzuințele cele mai scumpe ale ma­
selor populare.

In zilele noastre lumea cunoaște o 
puternică accelerare a mersului ei 
înainte, prevăzută de Lenin încă la 
începutul acestui secol. „Lichidarea 
capitalismului și a rămășițelor lui, 
punerea bazelor orînduirii comunis­
te — sublinia Lenin — constituie 
conținutul noii epoci a istoriei uni­
versale care începe acum".

Socialismul exercită astăzi o uria­
șă forță de atracție, atît prin suc­
cesele obținute de țările socialiste 
în activitatea economică, cît și în 
legătura lor indisolubilă cu țelurile 
păcii și progresului, țeluri care co­
respund 
poarelor 
sprijinul

Marele 
ducerea 
Uniunii Sovietice, obține realizări 
remarcabile în înfăptuirea progra­
mului de construire a comunismu­
lui, în dezvoltarea economiei, cul­
turii și științei. Uniunea Sovietică a 
devenit într-o perioadă de numai 
cîteva decenii una din cele mai 
mari puteri economice din lume.

Călăuzite de învățătura marxist- 
leninistă țările socialiste obțin suc­
cese în construirea noii orînduiri, 
în crearea și dezvoltarea bazei teh­
nice materiale a socialismului, în 
dezvoltarea culturii, creșterea nive­
lului de trai al celor ce muncesc. 
Viața confirmă în mod grăitor apre­
cierea făcută de Lenin că socialis­
mul își 
ță prin 
făuririi 
pietăți.

Poporul nostru, condus de Parti­
dul Muncitoresc Romîn care în în­
treaga sa activitate se călăuzește 
după învățătura marxist-leninistă, 
înregistrează an de an noi și im­
portante realizări pe drumul desă- 
vîrșirii construcției socialiste. Direc-

intereselor tuturor 
lumii și se bucură 
acestora.
popor sovietic, sub 
Partidului Comunist

po- 
de

con- 
ai

exercită principala influen- 
realizările sale în domeniul 
bazei materiale a noii so-

tivele Congresului al III-lea al 
P.M.R. privind dezvoltarea bazei 
tehnice-materiale a socialismului, 
se înfăptuiesc prin muncă avîntată, 
plină de abnegație a poporului 
muncitor. Pe întreg cuprinsul patri­
ei se înalță noi uzine și fabrici, 
construcții social-culturale, se 
transformă continuu înfățișarea ora­
șelor și satelor. în imaginea Romî- 
niei socialiste în continuă înnoire, 
străbate ca un fir roșu suflul viu 
al politicii marxist-leniniste a Parti­
dului Muncitoresc Romîn : aplicarea 
cu succes în viață a politicii de in­
dustrializare socialistă a țării, prin 
asigurarea rolului conducător al in­
dustriei grele, cu pivotul ei — con­
strucția de mașini, victoria deplină 
a relațiilor socialiste la orașe și 
sate, dezvoltarea continuă a agricul­
turii. Profundele schimbări în 
structura forțelor și relațiilor de 
producție au făcut posibile ritmuri 
înalte de creștere a producției și 
productivității muncii, dezvoltarea 
echilibrată și armonioasă a întregii 
economii, făurirea unei vieți mereu 
mai bune, mai îmbelșugate. în anul 
celei de-a XX-a aniversări a elibe­
rării, Romînia socialistă se înfăți­
șează ca o țară în continuu progres, 
cu o economie complexă și o cultură 
înfloritoare, puse pe de-a întregul 
în slujba creșterii bunăstării celor 
ce muncesc.

Marxism-leninismul a prins rădă­
cini adinei în cugetele oamenilor 
muncii din țara noastră. Lucrările 
Iui Lenin apar în ediții repetate, în 
sute de titluri, în multe milioane de 
exemplare. Ele se bucură de o înaltă 
prețuire, sînt răspîndite și studiate 
tot mai mult de către muncitori, 
țărani și intelectuali.

V. I. Lenin, continuînd analiza fă­
cută de Marx și Engels fenomenelor 
și proceselor din lumea capitalului, 
a examinat cu profunzime situația 
din țările capitaliste și a înarmat 
mișcarea comunistă și muncitoreas­
că cu metoda cea mai eficientă de 
cercetare și explicare a fiecărei 
etape a dezvoltării istorice.

în acești ani, țările capitaliste au 
oferit tabloul unor lupte sociale de 
amploare, in cursul cărora clasa 
muncitoare, partidele comuniste și 
muncitorești au obținut însemnate 
succese și au acumulat o prețioasă 
experiență. Sub conducerea parti­
delor comuniste, clasa muncitoare 
intensifică lupta împotriva politicii 
reacționare a monopolurilor, împo­
triva noilor forme de reîmpărțire 
monopolistă a pieții mondiale capi­
taliste, lupta pentru apărarea inde­
pendenței și suveranității naționale.

(Continuare în pag. 2-a)

ooo

Raioanele Făurei și Brăila 
au terminat semănatul porumbului

în cadrul lucrărilor de modernizare și extindere a portului Constanța, recent s-a construit aici o ma­
gazie frigorifică de mare capacitate destinată păstrării mărfurilor alimentare. Magazia are trei ni­
vele și este înzestrată cu utilaje moderne, majoritatea lor fabricate la uzina Tehnofrig din Cluj, 

în clișeu : Exteriorul magaziei fri gorifice Foto : ion popovici

Modernizarea și extinderea portului Constanța

• •Sortiment nou de prăjini de foraj

Importante lucrări la podurile dunăreneTehnologia de prelucrare și tra­
tare a acestor prăjini, precum și 
sculele, dispozitivele și verificatoa­
rele au fost realizate în uzină. In
cursul acestui an se prevede ca uzi­
na de țevi din Roman să mai asimi­
leze alte două sortimente de 
jini. (Agerpres).

GALAȚI, Raioanele Făurei și Bră­
ila din regiunea Galați au terminat 
semănatul porumbului pentru boa­
be pe toată suprafața planificată. 
Succesele lor se datoresc folosirii în­
tregii capacități de lucru a mașini­
lor. Multe gospodării colective cum 
sînt cele din comunele Cotu Ciorii, 
Lișcoteanca, Colțea, Cîineni, Opri-

șenești, Rușețu și Surdila Greci au 
terminat și însămînțatul porumbului 
pentru siloz.

Mașinile folosite în aceste unități 
lucrează acum intens în celelalte 
gospodării pentru terminarea grab­
nică a semănatului porumbului în 
întreaga regiune. (Agerpres).

BACAU. — Uzina de țevi din Ro­
man a început să producă un nou 
sortiment de prăjini de foraj desti­
nate sondezelor pentru prospecțiuni 
geologice. Noile prăjini sîrit fabrica­
te dintr-un oțel aliat, pentru prote­
jarea filetului împotriva coroziuni­
lor ; ele sînt supuse unui tratament 
termic special.

oo
Imuni zarea antipoliomielitică

In întreaga țară s-a terminat ac­
țiunea de imunizare antipoliomieli- 
tică cu vaccin viu atenuat care s-a. 
desfășurat în patru etape începînd 
din luna ianuarie. Au fost vaccinate 
și revaccinate peste 7 milioane de 
persoane între 3 luni și 20 de ani. 
Vaccinul folosit este produs de In­
stitutul „Prof. dr. I. Cantacuzino".

pră-

cuImunizarea antipoliomielitică 
vaccin viu atenuat, care se practică 
anual în țara noastră începînd din 
1961, a dus la o scădere importantă 
a morbidității prin această boală. 
Astfel față de 42,5 cazuri la suta de 
mii de locuitori înregistrate în anul 
1957, s-a ajuns treptat la 0,1 la suta 
de mii în anul 1963. (Agerpres).

oo
Extinderea spațiului școlar

Pentru generalizarea învățămîntu- 
lui de 8 ani, în comunele și satele 
din regiunile Argeș, Brașov, Cluj, 
Crișana, Dobrogea, Hunedoara, Iași 
și Suceava se construiesc în acest 
an, din fonduri de investiții și 
prin contribuția voluntară a cetă­
țenilor, peste 1850 de săli de clasă.

Pe circa 200 șantiere, cum sînt de 
exemplu cele din localitățile Hilița, 
Fîștîci, Satul-Nou, Cozmești, Băcești, 
regiunea Iași și Gurahonț, Ineu, re­
giunea Crișana, lucrările au fost 
terminate sau se află în. stadiu de 
finisare.

Un aport prețios la ridicarea no­
ilor construcții, îl aduc locuitorii 
din localitățile unde se ridică ase­
menea obiective, care participă la 
căratul diferitelor materiale, săpa­
tul fundațiilor, ridicarea zidăriei și 
alte lucrări. în comunele din raioa­
nele Sibiu și Mediaș, de exemplu ce-

tățenii organizați în echipe au exe­
cutat o mare parte din lucrările ne­
cesare noilor construcții de școli.

La ridicarea școlilor de 8 ani din 
satele Prundu Bîrgăului și Cristeș- 
tii Ciceiului, regiunea Cluj, colecti­
viștii au efectuat pînă acum peste 
10 000 de ore de muncă patriotică.

Pentru înzestrarea cu mobilier a 
noilor școli, statul a alocat zeci de 
milioane de lei. Numai în regiunea 
Argeș, de pildă, au fost alocate fon­
duri în valoare de aproape 6 mili­
oane lei. (Agerpres.)

A 94-a aniversare a nașterii lui Vladimir llici Lenin

Adunarea solemnă din București

• Prima eiapă : viaductele Ezer, Dunărea, Borcea • Solu­
ții noi care asigură menținerea circulației trenurilor
• Elemente prefabricate pretensionate • Montaj la

mare înălțime.
Pentru un neinițiat. e greu să se 

descurce în labirintul de cifre, pro­
iecte și termeni tehnici ale unei lu­
crări cum este consolidarea poduri- 
rilor dunărene. Tov. CONSTANTIN 
ȚINTEA, inginer șef la întreprinde­
rea de poduri și lucrări speciale în 
transporturi ne ghidează, relevîn- 
du-ne importanța, condițiile speciale 
de execuție, amănuntele tehnice 
necesare.

„Este vorba despre consolidarea 
atît a viaductelor de acces de pe ma­
lul stîng al Dunării (Ezer, Borcea și 
Dunărea) cît și a podurilor Borcea 
și Cernavoda de peste Dunăre — ne 
pune în temă interlocutorul nostru. 
Este bine să delimităm de la început 
cele două părți ale programului lu­
crărilor de consolidare. Și o preciza­
re. Prima parte a lucrărilor, cele 
privind consolidarea viaductelor în­
cepute anul trecut sînt în plină des­
fășurare și vor fi terminate în acest 
an. A doua etapă, și cea mai grea, 
începe în anul 1965.

— Ce a impus proiectarea și exe­
cutarea unei asemenea lucrări ?

ce privește concepția cit și realiza­
rea acestor construcții moderne și 
pentru vremurile noastre.

Măsurile actuale de consolidare au 
ca scop asigurarea condițiilor nece­
sare circulației permițînd sporirea 
capacității de încărcare și a vitezei 
trenurilor de marfă și călători.

— Să revenim la viaducte...
— Deci viaductele, care însumea­

ză circa 3 km de pod consolidat, re­
prezintă o fază pregătitoare pentru 
lucrările de consolidare a podurilor 
care vor începe, așa cum am mai a- 
rătat, în anul viitor. Lucrările sînt 
executate de șantierul de montaje al 
întreprinderii noastre după un pro-

iect întocmit de Institutul de pro­
iectare al Ministerului Transportu­
rilor și Telecomunicațiilor.

în prezent, se află în plină des­
fășurare consolidarea viaductului E- 
zer și a fost atacat viaductul Dună­
rea.

— Ce soluții tehnice și materiale 
noi se folosesc ?

— Voi sublinia ceea ce este ca­
racteristic proiectării lucrărilor de 
consolidare, în ansamblul lor. A tre­
buit să se țină seama că lucrările 
se execută, menținîndu-se tot timpul 
circulația ; a fost necesară asigura­
rea unei durate minime a execuției 
și păstrarea tuturor elementelor con­
strucției existente, cu sporirea ca­
pacității portante numai a elemen-

LUCIA MANOLESCU

(Continuare în pag. 3-a)

OO

încetarea din viată a lui Dim'tăr Ganev,
președintele Prezidiului Adunării Populare

— Deși trenurile noastre și-au sporit 
considerabil tonajul și viteza, podul 
de la Cernavoda și viaductele, con­
struite cu 70 de ani în urmă, conti­
nuă să facă față sarcinilor de trans­
port cu siguranță deplină în exploa­
tare. Acest lucru este posibil datori­
tă calităților deosebite atît în

a R. P. Bulgaria
SOFIA (Agerpres). — B.T.A. 

transmite : Comitetul Central al 
Partidului Conjunist Bulgar, Prezi­
diul Adunării Populare și Consiliul 
de Miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria anunță, cu profundă dure-

re, încetarea din viață, după o boală 
îndelungată, a lui Dimităr Ganev, 
cunoscut militant al Partidului Co­
munist Bulgar, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.B. președinte­
le Prezidiului Adunării Populare.

Marți după-amiază, în sala Tea­
trului C.C.S. din Capitală a avut loc 
adunarea solemnă organizată* de Co­
mitetul orășenesc București al 
P.M.R. cu prilejul celei de-a 94-a 
aniversări a nașterii lui Vladimir 

Ulici Lenin.
I Scena era dominată de chipul lui 
Xenin, aflat pe faldurile unui steag 
purpuriu, și de chemarea „Trăiască 
marxism-leninismul".

în prezidiul adunării au luat loc 
tovarășii Emil Bodnăraș, Alexandru 
Drăghici, Florian Dănălache, prim- 
secretar al comitetului orășenesc 
București al P.M.R., Elena Lascu, 
vicepreședinte al C.C.S., acad. Iile 
Murgulescu, președintele Academiei 
R. P. Romîne, Virgil Trofin, prim-

secretar al C.C. al U.T.M., membri 
ai C.C. al P.M.R., Teodor Marinescu, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
redactor șef al ziarului „Scînteia", 
I. K. Jegalin, ambasadorul Uniunii 
Sovietice în R. P. Romînă, acad. 
Iorgu Iordan, vicepreședinte al Con­
siliului General A.R.L.U.S., Ion Iri- 
mescu, vicepreședinte al Uniunii ar­
tiștilor plastici, Ana Maria Radu, 
filatoare fruntașă la „Industria 
Bumbacului", Dumitru Stan, strun­
gar, fruntaș la Uzinele „Grivița Ro­
șie".

La adunare au participat membri 
ai C.C. al P.M.R'., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, conducători 
ai unor organizații obștești și insti­
tuții centrale, activiști de partid,

vechi militanți ai mișcării muncito­
rești din țara noastră, reprezentanți 
ai oamenilor muncii din întreprin­
derile și instituțiile bucureștene, oa­
meni de știință și cultură, generali 
și ofițeri superiori.

Erau prezenți șefii unor misiuni 
diplomatice acreditați în R. P. Ro- 
mînă și alți membri ai corpului di­
plomatic.

Adunarea a fost deschisă de to­
varășul Florian Dănălache.

Despre cea de-a 94-a aniversare 
a nașterii lui Vladimir llici Lenin a 
vorbit tov. Teodor Marinescu. (Cu- 
vîntarea în pagina a 2-a).

Expunerea a fost subliniată 
vii și îndelungi aplauze.

în încheierea adunării a avut loc 
un concert festiv. (Agerpres)

ICU

Prezidiul adunării solemne

an■ ■ - 
I • J 

El

la chimizarea agriculturii
Cum contribuim

Ing. AUREL PACU 
șeful serviciului producție

Directivele Congresului al Ill-lea al P.M.R. prevăd ca pînă tn anul 
1965 producția de îngrășăminte pentru agricultură să crească de aproape 
10 ori față de 1959. Un rol important în realizarea acestei sarcini îi revine 
și colectivului Combinatului de îngrășăminte cu azot de la Piatra Neamț, 
una dintre cele mai tinere șl importante unități de acest fel din țara 
noastră.

Recent, ziarele au consemnat în paginile lor primele succese de seamă 
obținute de colectivul combinatului în întrecerea pe care o desfășoară 
pentru îndeplinirea angajamentelor luate în întîmpinarea celei de-a XX-a 
aniversări a eliberării patriei. Ele au fost posibile datorită străduințelor 
depuse de întregul colectiv pentru însușirea perfectă a procesului tehno­
logic și pentru ridicarea continuă a nivelului de pregătire profesională, 
datorită îmbunătățirilor aduse utilajelor și instalațiilor, precum și muncii 
pline de entuziasm și pasiune pe care o desfășoară fiecare muncitor, teh­
nician sau inginer la locul său de lucru.

Pentru a putea împărtăși cititorilor noștri experiența rodnică dobîndită 
de acest colectiv tînăr, ne-am adresat unor cadre de conducere din cadrul 
combinatului. în cele ce urmează redăm cuvîntul acestora.

La fiecare instalație, indici 
inalți de utilizare

1
între cele 4 fabrici care funcțio­

nează în cadrul combinatului nos­
tru există o strînsă interdependență. 
Rolul principal îl are însă fabrica 
de amoniac care asigură materia pri­
mă pentru toate celelalte. Iată de ce 
eforturile întregului colectiv au fost 
îndreptate în primul rînd spre rea­
lizarea și depășirea capacității de 
producție proiectate prin sporirea 
continuă a indicilor de utilizare a 
instalațiilor acestei fabrici. Astfel, 
prin respectarea parametrilor teh­
nologici și Asigurarea unei funcțio­
nări continue a blocurilor de sepa­
rare, capacitatea instalației de sepa­
rare a aerului a crescut de la 7 850 
m.c. de oxigen pe oră cît prevede 
proiectul, la 9 300 m.c. și de la 15 000 
m.c. de azot la 15 500 m.c. de azot 
pe oră.

Pentru realizarea capacității sta­
bilite prin proiect se prevede ca in­
stalația de spălare cu apă și alcali 
(hidroxid de sodiu) să funcționeze 
cu 3 linii de car'- lispune. în urma 
unor îmbunătățiri aduse la duzele 
de stropire> precum și conducerii a- 
tente a instalației, noi am reușit să 
facem față cu numai două linii de 
spălare unei producții de amoniac

cu 40 Ia sută mai mare decît cea 
proiectată. Aceasta ne dă posibili­
tatea să asigurăm continuitatea pro­
cesului de producție în cazul defec­
tării unei linii și în plus să reali­
zăm o însemnată economie de ener­
gie electrică.

Și la instalația de conversie a me­
tanului, prin executarea unor mo­
dificări la armături și la aparatele 
de măsură și control, s-a reușit să 
se asigure o creștere a capacității 
de prelucrare a celor 3 agregate.

Toate acestea, la care se adaugă 
montarea celui de al 3-lea compre­
sor de gaz convertit, au creat con­
diții pentru depășirea cu 40 la sută 
a capacității de producție a secției 
de amoniac. Numai în cursul pri­
mului trimestru al acestui an în 
combinatul nostru s-a produs, peste 
prevederile planului, o cantitate de 
782 tone de amoniac.

Infi. fiAVRIL rniIĂE$TEANU
șeful secției amoniac

Rod al priceperii 
și abnegației

i
1
J
]
1 
J ) 
J

Colectivul secției noastre se mîn- 
drește cu succesele obținute pînă 
acum; Ele sînt rodul priceperii mun­
cii pline de entuziasm, de care dau

(Continuare în pag. 3-a)

TELEGRAMA
Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar 

Prezidiului Adunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria

SOFIA
Dragi tovarăși.
Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Romîn, Consiliul de 

Stat al Republicii Populare Romine și Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Romîne vă exprimă, în numele întregului popor romîn, cele 
mai sincere condoleanțe pentru dureroasa pierdere suferită prin înceta­
rea din viață a tovarășului Dimităr Ganev, membru al Biroului Politic 
al Comitetului Central al Partidului Comunist Bulgar, președintele 
Prezidiului Adunării Populare a Republicii Populare Bulgaria.

Cu profundă tristețe, poporul nostru participă la durerea pe care o 
încearcă poporul frate bulgar prin pierderea unuia dintre conducătorii 
săi de frunte, luptător, neobosit pentru victoria cauzei construirii socia­
lismului în Republica Populară Bulgaria.

în anii dinaintea celui de-al doilea război mondial a participat activ 
la lupta revoluționară a oamenilor muncii din țara noastră, a cunoscut 
închisorile regimului burghezo-moșieresc din Romînia. în amintirea 
noastră va rămîne neștearsă figura luminoasă a tovarășului Dimităr 
Ganev, militant neobosit pentru dezvoltarea continuă a relațiilor de 
prietenie frățească dintre popoarele romîn și bulgar, pentru victoria 
cauzei păcii și socialismului.

GHEORGHE GHEORGHIU-DEJ
Prim secretar al Comitetului Central 

al Partidului Muncitoresc Romîn 
Președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Romine

București, 21 aprilie 1964.
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de ani de la nașterea marelui în­
vățător și conducător al oamenilor 
muncii de pe întreg globul pămîn- 
tesc — Vladimir Ilici Lenin. Este o 
aniversare scumpă celor ce mun­
cesc de pretutindeni, întregii ome­
niri progresiste.

Titan al gîndirii și practicii revo­
luționare, Lenin și-a dăruit întrea­
ga sa viață, energie și putere de 
creație cauzei eliberării clasei mun­
citoare și a tuturor celor ce mun­
cesc de sub. jugul exploatării, cau­
zei socialismului. Fidel continuator 
al operei lui Marx, Lenin a dezvol­
tat marxismul în noile condiții isto­
rice.

Crearea primului partid de tip 
nou al clasei muncitoare, partidul 
bolșevic, victoria Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie, făurirea 
primului stat socialist din lume — 
toate aceste evenimente epocale 
pentru destinele clasei muncitoare 
internaționale și ale întregii ome­
niri sînt indisolubil legate de acti­
vitatea lui Lenin ca neîntrecut con­
ducător al proletariatului.

De o inepuizabilă bogăție, învăță­
tura marxist-leninistă s-a dovedit a 
fi expresia științifică a necesități­
lor obiective ale dezvoltării socie­
tății, singura teorie în măsură să 
dea răspuns problemelor arzătoare 
pe care evoluția istorică le pune în 
fața popoarelor. An de an sporesc 
rîndurile sutelor de milioane de 
luptători pentru triumful cauzei lui 
Lenin.

înșiși ideologii burghezi recu­
nosc imensa influență a leninismu­
lui în lume, neputința de a găsi idei 
care să-i poată fi opuse. Oriunde 
există oameni care năzuiesc spre un 
viitor mai bun, ăcOlo prind rădăcini 
ideile leninismului.

Prefacerile profunde petrecute 
lume, a spus vorbitorul, arată că 
menirea înaintează în direcțiile 
care le-a prevăzut Lenin.

Leninismul își găsește o 
tă întruchipare în sistemul 
socialist, comunitate a unor 
libere și suverane, unite prin inte­
rese și scopuri comune. Evoluția 
mondială evidențiază ca o caracte­
ristică fundamentală a zilelor noas­
tre creșterea continuă a forței siste­
mului mondial socialist, transforma­
rea lui în factorul determinant al 
dezvoltării societății. Se adeveresc 
cuvintele lui Lenin, care arăta că 
țările socialismului victorios exerci­
tă o înrîurire hotărîtoare asupra e- 
voluției internaționale prin realizări­
le lor economice, prin modul în 
care socialismul rezolvă în practică 
sarcinile dezvoltării economice și 
culturale, ale creării unui nivel de 
trai mai înalt pentru cei ce mun­
cesc.

înaintând pe calea leninistă, țara 
Marelui Octombrie s-a transformat 
în numai cîteva decenii dintr-o țară 
înapoiată economic într-una din cele 
mai mari puteri economice ale lu­
mii, cu o industrie de prim rang, a 
cărei producție întrece de aproape 
50 de ori nivelul dinainte de revo­
luție. în prezent, poporul sovietic, 
sub conducerea Partidului Comunist 
al Uniunii Sovietice, dă viață gran­
diosului program al construirii des­
fășurate a comunismului. Rezultate­
le remarcabile ale oamenilor sovie­
tici în dezvoltarea forțelor de pro­
ducție, a științei și culturii, în cu­
cerirea Cosmosului, în ridicarea ni­
velului de trai trezesc sentimente 
de stimă și admirație în rîndurile 
oamenilor muncii de pretutindeni.

în continuare, vorbitorul s-a refe­
rit la importantele succese în con­
strucția economică și culturală ob­
ținute de celelalte țări socialiste. Ele 
se reflectă în faptul că ponderea ță­
rilor socialiste în producția indus­
trială mondială s-a dublat aproape 
în perioada dintre 1950 și 1962.

Lenin, relevînd importanța statu­
lui socialist, ca exemplu însuflețitor 
pentru oamenii muncii din lumea 
întreagă și sprijin în lupta lor revo­
luționară, sublinia îndatorirea inter- 
naționalistă a clasei muncitoare, 
care a cucerit puterea politică, de a 
face totul pentru construirea cu suc­
ces a socialismului în propria țară. 
Experiența țărilor socialiste arată 
că pentru realizarea unui înalt ni­
vel al dezvoltării economice în fie­
care țară este necesară mobilizarea 
tuturor forțelor și resurselor inter­
ne, valorificarea maximă a proprii­
lor posibilități, folosindu-se, totoda­
tă, pe deplin, avantajele colaborării 
și întrajutorării din cadrul sistemu­
lui mondial socialist. Respectarea 
strictă a principiilor fundamentale 
ale colaborării dintre țările socia­
liste — suveranitatea 
tea în drepturi, avantajul reciproc, 
întrajutorarea tovărășească — con­
stituie chezășia dezvoltării sistemu­
lui mondial socialist, a îndeplinirii 
sarcinilor naționale și internaționale 
ce revin partidelor marxist-leniniste 
din țările socialiste, sporind, totoda­
tă, forța de atracție și prestigiul 
socialismului în lume.

Prin înflorirea economică și prin 
exemplul unei organizări superioare 
a societății, care creează toate con­
dițiile pentru creșterea bunăstării și 
fericirea omului, prin relațiile de 
tip nou promovate pe arena interna­
țională, țările socialiste demonstrea­
ză în fața întregii omeniri superio­
ritatea noii orînduiri.

Leninismul a rodit bogat pe pă­
mîntul țării noastre, călăuzind po­
porul muncitor la măreața sa cuce­
rire — victoria deplină a socialismu­
lui la orașe și sate. în al douăzecilea 
an al noii sale istorii, Romînia so­
cialistă prezintă tabloul însuflețitor 
al unei țări în continuu progres, cu 
o economie complexă și o cultură 
înfloritoare, puse în slujba creșterii 
bunăstării celor ce muncesc. Prin 
munca harnică, entuziastă a poporu­
lui se înfăptuiește cu succes lumi­
nosul program al desăvîrșirii con-

în 
o- 
pe

străluci- 
mondial 
popoare

i

și egalita-

strucției socialiste stabilit de Con­
gresul al III-lea al partidului.

Victoriile istorice ale poporului 
nostru reflectă justețea politicii 
Partidului Muncitoresc Romîn, poli­
tică profund științifică, realistă. Așa 
cum a arătat tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej, „în opera de făurire 
a noii orînduiri, partidul nostru se 
călăuzește neabătut după teoria 
marxist-leninistă, după învățăturile 
lui Lenin privind trecerea de la ca­
pitalism la socialism șa construirea 
orînduirii socialiste, apiicînd aceste 
adevăruri la condițiile specifice ale 
țării noastre".

Tezele leniniste despre necesitatea 
de a concentra eforturile, după cu­
cerirea puterii, spre făurirea și dez­
voltarea bazei tehnico-materiale a 
socialismului, de a înfăptui cu neabă­
tută consecvență industrializarea 
socialistă, dezvoltînd cu precădere 
industria grea, au slujit drept în­
dreptar permanent partidului nos­
tru. Eficiența politicii economi­
ce a partidului este ilustrată de 
dezvoltarea echilibrată, armonioasă 
și în ritm susținut a întregii econo­
mii naționale, înzestrarea tuturor 
ramurilor cu tehnica modernă, valo­
rificarea tot mai complexă a resur­
selor naturale ale țării.

Vorbitorul a amintit rezultatele 
obținute în sporirea producției in­
dustriale, în dezvoltarea intensivă șl 
multilaterală a agriculturii, în creș­
terea venitului național și a nivelu­
lui de trai. în continuare, el s-a re­
ferit la vasta activitate ideologică și 
educativă desfășurată de partid, la 
atenția deosebită acordată dezvoltă­
rii conștiinței socialiste a maselor.

Nutrind o încredere nemărginită 
în partid, în justețea drumului pe 
care le călăuzește, clasa muncitoa­
re, țărănimea, intelectualitatea, în­
tregul nostru popor sînt strîns unite 
în jurul Partidului Muncitoresc Ro­
mîn, al Comitetului său Central, 
în frunte cu tovarășul Gheorghe 
Gheorghiu-Dej.

Vorbitorul a spus în continuare că 
în contrast cu dezvoltarea ascen­
dentă a sistemului mondial socia­
list, lumea capitalistă se află într-un 
profund proces de declin. Chiar în 
țări occidentale care trec printr-o 
conjunctură favorabilă, se vădește 
instabilitatea economiei capitaliste. 
Așa cum o arată recentele sesiuni 
ale unor organisme ale Pieței co­
mune, consacrate stabilirii unei po­
litici agricole unitare, „integrarea" 
se dovedește incapabilă să armoni­
zeze interesele diverselor oligarhii 
financiare. Amploarea crescîndă a 
luptei clasei muncitoare, maselor ță­
rănești și altor categorii sociale îm­
potriva monopolurilor, pentru re­
vendicări economice și libertăți de­
mocratice. spulberă mitul „armo­
niei de clasă" întreținut de apolo­
geții capitalismului.

în continuare, vorbitorul a arătat 
că previziunea leninistă cu privire 
la prăbușirea sistemului colonial își 
găsește o strălucită confirmare isto­
rică în zilele noastre, cînd existenta 
sistemului mondial socialist, spriji­
nul multilateral acordat de acesta 
mișcării de eliberare, solidaritatea 
activă a proletariatului din metro­
pole au creat condiții deosebit de fa­
vorabile renașterii naționale a po­
poarelor subjugate de imperialism, 
luptei pentru lichidarea definitivă a 
colonialismului sub toate formele.

Leninismul a ridicat în fața lumii 
întregi steagul păcii. Niciodată în­
flăcărată chemare leninistă la apă­
rarea păcii n-a avut o asemenea 
înrîurire asupra oamenilor ca în zi­
lele noastre, cînd salvgardarea pă­
cii a devenit cea mai arzătoare 
problemă. Creșterea continuă a 
forțelor socialismului și păcii, 
continua accentuare a superiorității 
lor, fac ca marele deziderat al ome­
nirii — preîntâmpinarea unui 
război mondial, excluderea lui 
viața societății — să-și poată 
împlinirea. Conștiința acestui
își vădește întreaga putere mobili­
zatoare, dinamizînd masele populare 
de pretutindeni în lupta pentru 
menținerea păcii. Deși în perioada

nou
din 

găsi 
fapt

Geniul lui Lenin a înnobilat 
umanitatea. A înnobilat cu ele­
mente noi liniile vieții pe planeta 
noastră. întreaga sa viziune filozo- 
fico-politică este amplă, concepută 
aparent pe linii simple, cum sînt 
îndeobște marile opere de gîndire 
traduse în viață, adaptate necesi­
tăților vieții omenești.

Dacă tot ce înseamnă gînd și ac­
țiune la Lenin este, cum am spus, 
sub semnul măreției, dacă a înnobi­
lat cu elemente noi realitatea isto­
rică, viața lui, în schimb a fost 
foarte simplu înnobilată.

Data de 22 aprilie, data nașterii lui 
Vladimir Ilici, îmi prilejuiește aceste 
gînduri despre marea modestie, des­
pre viața modestă, viața sa intimă.

Am călătorit de cîteva ori în Uni­
unea Sovietică. Am văzut lucruri 
multe, interesante, revelatoare des­
pre tot ce s-a întâmplat pe pămîntul 
sovietic, despre tot ce s-a înfăptuit, 
însă trebuie să-mi mărturisesc că, 
pînă la înfiorare, m-au impresionat 
locurile, încăperile în care a trăit 
Lenin.

Am scris despre unele clipe, dăl­
tuite de timp în marmura istoriei. 
Dar nu știu dacă am izbutit să fixez, 
cu vibrația puterii de evocare, acele 
clipe și aura umană grandioasă și 
simplă în același timp a marelui om.

Nu am stat în fața marilor vesti­
gii, a marilor monumente semănate 
de geniul uman și de dăruirea sîn- 
gelui și vieții în munca de creare a

(Urmare din pag. a l-a)

(Fragment)

război...E. Kazackievici

ra- 
al

lu- 
cu putere mersul înainte 
socialiste, al partidelor co­
și muncitorești, al întregii 
în epoca noastră, care e,

far călăuzitor
a pu- 
mon- 

ale

postbelică au fost nu puține 
mente de maximă încordare, 
tut fi evitată o conflagrație 
dială, posibilitățile de acțiune 
cercurilor imperialiste s-au îngustat,
forțele păcii au cucerit noi poziții.

întreaga desfășurare a evenimen­
telor internaționale demonstrează 
justețea și caracterul profund 
ționai al principiului leninist
coexistenței pașnice între state cu 
orînduiri sociale diferite. Consti­
tuind temelia de neclintit a politicii, 
externe a statelor socialiste, acest' 
principiu dobîndește o recunoaștere; 
tot mai largă pe arena mondială.

Tot mai profundă devine convin­
gerea popoarelor că mijlocul radi­
cal de înlăturare a posibilităților de 
ducere a războiului îl constituie în-; 
făptuirea dezarmării generale și to­
tale. Numeroasele manifestări de 
masă care au loc în ultima vreme 
în diferite țări și care cuprind o 
considerabilă varietate de forme, 
exprimă sprijinul viguros al popoa­
relor pentru realizarea acestui o- 
biectiv major, cerința lor ca pasul 
realizat prin încheierea Tratatului 
de interzicere a experiențelor nu­
cleare în trei medii să fie urmat 
de noi eforturi pentru reglementarea 
prin tratative a altor probleme li­
tigioase care să netezească drumul 
spre dezarmare și destindere.

Considerînd că este de datoria, 
fiecărui stat, mare sau mic, de a-și 
aduce contribuția proprie la micșo­
rarea încordării și normalizarea re­
lațiilor între state, R. P. Romînă 
desfășoară o activitate intensă în 
interesul păcii și colaborării inter­
naționale. Politica externă a țării 
noastre, bazată pe unitatea strînsă 
cu celelalte țări socialiste, pe soli­
daritatea și colaborarea cu toate for­
țele progresului și păcii, este îndrep­
tată perseverent spre promovarea 
principiilor coexistenței pașnice ; ea 
își găsește oglindirea în propunerile 
și inițiativele sale diplomatice, în 
consecvența cu care militează pen­
tru continua dezvoltare a relațiilor 
economice, științifice, culturale cu 
toate statele.

Credincioasă cauzei lui Lenin, 
mișcarea comunistă a devenit cea 
mai influentă forță politică a con­
temporaneității, detașamentele ar­
matei internaționale de zeci de mi­
lioane a comuniștilor acționează de 
la un capăt la altul al lumii.

Manifestînd o grijă deosebită pen­
tru întărirea tinerelor partide co­
muniste, pentru călirea lor ideolo­
gică, Lenin le-a chemat să apere ca 
lumina ochilor unitatea lor de gîn- 
dire și acțiune pe baza principiali­
tății revoluționare, ca o condiție ho- 
tărîtoare a victoriei cauzei socialis­
mului.

Pe comuniștii din întreaga lume îi 
unesc aceeași ideologie, lupta comu­
nă pentru atingerea acelorași țeluri 
— victoria socialismului și comunis­
mului. Pe deplin egale în drepturi, 
purtînd toată răspunderea pentru 
destinele socialismului în fața oame­
nilor muncii din propria țară și a 
mișcării comuniste, partidele fră­
țești au o linie generală unică, con­
cretizată în Declarațiile elaborate în 
comun la Consfătuirile din 1957 și 
1960, rod al experienței și înțelep­
ciunii lor colective. în împrejurările 
de azi, deosebit de favorabile cauzei 
păcii și 
tuală ca 
ției din 
datorie
partid marxist-leninist de a apăra 
cu hotărîre 
niște, de a 
ne care ar 
unitate.

Partidul 
călăuzindu-se 
ale cauzei socialismului și păcii își 
va aduce și în viitor întreaga contri­
buție la apărarea unității și co­
eziunii mișcării comuniste mondiale, 
pe baza 
nismului 
proletar.

Istoria 
nestăvilit 
lungul și 
Epoca noastră este epoca triumfului 
învățăturii lui Marx, Engels, Lenin.

socialismului, este mai ac- 
oricînd concluzia Declara- 

1960 referitoare la suprema 
internationalistă a fiecărui

unitatea mișcării comu- 
nu admite nici o acțiu- 
putea submina această

Muncitoresc Romîn, 
de interesele vitale

principiilor marxism-leni- 
și ale internaționalismului

este martora înaintării de 
a ideilor leninismului de-a 
de-a latul continentelor.

Clarviziunea leninistă este viu 
ilustrată de lupta de eliberare a 
popoarelor, importantă forță revo­
luționară a contemporaneității, par­
te constitutivă a procesului revolu­
ționar mondial. Un element carac­
teristic al acestei lupte îl constituie 
procesul năvalnic de destrămare a 
întregului sistem colonial al impe­
rialismului, proces în cadrul căruia 
peste un miliard și șapte sute de mii 
de oameni au scuturat pînă acum 
lanțurile robiei coloniale, și noi state 
independente au apărut pe harta 
lumii.

în vremea noastră, cînd mișcarea 
comunistă și muncitorească interna­
țională reprezintă cea mal influentă 
forță politică a contemporaneității, 
au o deosebită și profundă actuali­
tate indicațiile leniniste privitoare 
la necesitatea luptei pentru întă­
rirea unității și coeziunii mișcării 
comuniste și muncitorești interna­
ționale. Unitatea și coeziunea parti­
delor comuniste și muncitorești, re­
prezintă o chezășie sigură a victo­
riei în lupta pentru pace și socia­
lism.

O mare putere mobilizatoare e- 
xercită în zilele noastre lupta pen­
tru pace și colaborare între state, 
promovarea cu consecvență a prin­
cipiilor coexistenței pașnice între 
state cu orînduiri diferite, principii 
formulate de V. I. Lenin.

Credincioase acestor principii, 
țările socialiste, partidele comu­
niste consideră drept datoria lor 
primordială ca, dezvăluind propor­
țiile reale ale unui război termonu­
clear, să unească toate forțele 
capabile să preintimpine un nou 
război, să obțină noi pași spre 
destindere, spre rezolvarea pas cu 
pas a problemelor internaționale li­
tigioase și statornicirea unei păci 
trainice în întreaga lume.

învățătura marxist-leninistă 
minează 
al lumii 
muniste 
omeniri, 
neîndoios, epoca triumfului măreței 
învățături marxist-leniniste, nobi­
lele țeluri ale luptei pentru comu­
nism și pace sînt de neînfrînt.

în sfîrșit, sosi și 
ziua plecării. Lenin 
și Emelianov îl aș­
teptau pe Șotman. 
Acesta, nu se știe 
de ce, intîrzia. De­
odată din pădure 
răsună semnalul 
lui Serioja, care 
cum pe Kolea în

CAIETUL ALBASTRU- ;
♦ 
î

înlocuia a- 
de „cerce- 

taș“. Crezînd că vine Șotman, Lenin 
porni în întîmpinarea lui. Dar în 
locul Iui Șotman, apăru la marginea 
pădurii un băiat necunoscut, iar după 
el se ivi un bărbat în haine de mun­
citor. Lenin se opri, apoi se îndreptă 
încet spre colibă. Emelianov păli, se 
încorda, dar își reveni imediat, ră- 
suîlînd ușurat. 11 recunoscuse pe 
Rassolov și pe fiul său, Vitea.

— Bună ziua, Nikolai Alexandro- 
vici, spuse Rassolov, aruneînd o 
vire fugară asupra stogului, apoi 
pra lui Lenin, care se așezase 
lîngă colibă. E frumușel stogul, 
Dar văd că ai terminat cositul.

— Da, cam așa ceva, răspunse 
Emelianov în doi peri.

— Poate că finlandezul tău ar pu­
tea veni să lucreze și la mine. Mă­
car o zi sau o jumătate de zi. De 
unul singur nu o scot la capăt. Eu 
bolesc, și Vitea e încă slăbuț.

Rasolov oftă, se tîngui și plecă îm­
preună cu Vitea.

Atît timp cît s-au mai auzit pașii 
lor, și cîteva dlipe după aceea, Lenin 
rămase în aceeași poziție. Pe urmă, 
se ridică iute și începu să rîdă ; in 
ochi îi jucau seîntei. Și spuse :

— Mulțumesc, Alexandr Nikolae- 
vici, că nu m-ai dat ca argat 1

— Nu rentează, rise Emelianov.
Rîseră încă mult timp de această 

întîmplare și numai sosirea lui Șot­
man îi făcu să devină serioși. Șot-

pri- 
asu- 
jos 

da...

man, extrem de 
emofionat de răs­
punderea pe care 
și-o asumase, nu 
reușea să priceapă cum 
Lenin să rîdă înainte de călătoria 
atît de periculoasă pe care urmau 
s-o întreprindă.

Emelianov și Serioja duseră ba­
gajele lui Lenin în barcă. Apoi Eme­
lianov se întoarse singur.

— Ei, cum se spune, într-un ceas 
bun, zise Emelianov, Vocea Iui era 
solemnă. Să pornim, Vladimir Ilici.

După ce ieșiră spre un drum vi­
cinal, cotiră pe o cărare. Un rîu le 
tăia calea, Emelianov vru să ocoleas­
că obstacolul, dar Lenin se dezbră­
că Iară ezitare și trecu rîul prin 
vad, iar ceilalți făcură la fel. Peste 
un timp, dădură de o mlaștină foarte 
întinsă, o ocoliră și, pe neașteptate, 
se pomeniră în mijlocul unui Incen­
diu de turbă. în jurul lor, tufărișul 
ardea înăbușit. Fumul înțepa ochii. 
Sub picioare ardea turba. în sfîrșit, 
Emelianov dădu de o cărare. După 
ce mai rătăciră prin întuneric încă 
o jumătate de oră, auziră în sfîrșit 
șuieratul îndepărtat al unei locomo­
tive.

— Cred că acum am ieșit unde 
trebuie, spuse Emelianov pe un ton 
vinovat.

mai putea

cel— Ehei, îi ironiză Lenin pe 
trei, n-aveți nici măcar hqiță la sca­
ra de trei verste pe țol, drumul nu 
l-ați studiat... In felul acesta, cu

voi se poate pier­
de și un

— Vom învăța, 
tovarășe 

răspunse încet și șiret din 
Rahia, ,

Lenin spuse serios :
— Invățați mai 

prețios.
Apoi Emelianov 

ră în cercetare la 
cu Șotman se așezară sub . un copac. 
Era o noapte întunecoasă, fără lună, 
timpul trecea greu. Lenin pipăi, în 
buzunar, caietul albastru,

„Aha, zîmbi el. Caietul albastru. 
Ar fi bine să termin cît mai 
broșura. Voi reuși oare? Să 
ce mă mai așteaptă în gara 
și la celehalle opriri pînă voi 
la țintă... și cite opriri vor mai fi în 
calea meal..."

Cînd Emelianov și Rahia se în­
toarseră și anunțară că ei se aflau în 
apropiere de gara Dibunî, și nu Le- 
vașovo, după cum se așteptaseră, 
Șotman încremeni: în gara Dibunî, 
era foarte ușor să întîlnești patrule 
de grăniceri, fiind la numai șapte 
kilometri de frontiera cu Finlanda.

Totuși neavînd o altă alternativă, 
se îndreptară cu toții spre gară. De 
departe, luminile gării clipeau. Lenin, 
încordlndu-și vederea, privi un timp 
licărirea lor prin ceață. Apoi, pe 
neașteptate, iuți 
Emelianov, și-l

— Uite ce-i, 
viei, spuse el,

Ivanov, 
întuneric

repede, timpul e

se duse-șh Rahia 
gară, iar Lenin și

repede 
vedem 

aceasta
ajunge

pasul, 11 ajunse pe 
atinse pe umăr. 
Nikolai Alexandro- 
cine știe ce învăl-

Viața simplă a marelui om

acestor mărturii ale epocilor duse, 
dar nu știu dacă văzînd piramidele, 
coloșii lui Memnon sau alte rămășițe 
ale civilizației apuse aș fl fost mai 
cutremurat decît contemplînd bor­
deiul de la Razliv. O luncă de mes­
teceni, lîngă un lac, dincolo de gara 
Razliv. Nu veneau pe acolo decît 
niște cosași. O luncă de mesteceni.

...o arie în mijloc
Făcindu-i cerc,

mesteceni ard alb în elegie. 
Doi și-au oprit suișul,

i-a retezat securea; 
O masă și un scaun

între mesteceni lirici; 
Scria sub ei cosașul cel scund,

cît fuge ziua.
în umbra tufei

focul mocnit și prometeic 
Mai mîngîie un ceainic,

uitat, în nălucire...
• » • •

Și noi, din largul lumii, 
venim, privim și ducem

Lumina frunții
care din nou clădi o lume.

Radu Soureanu

Cu viața simplă a fost dedată 
ființa lui Vladimir Ilici, de tot­
deauna. Și în casa părintească a dus 
o viață modestă. în timpul deportă­
rilor în Siberia, în închisori, în case 
simple de lemn, a locuit aproape 
nebăgînd în seamă decorul, împre­
jurul, urmărit numai de linia gîn- 
dirii sale creatoare. Dezolantă este 
imaginea uliței din satul Șușenskoe. 
Sat cu case de lemn, vechi, povîr- 
nite, într-o atmosferă, un aer de 
stepă, de pustietate stearpă a uliței. 
Sat în care a stat în deportare. Dar 
ce populată, ce înnobilată îi era 
viața interioară, ce ample, dinamice, 
fertile pentru viitorul umanității, 
ideile, adevărurile gîndirii sale, țe­
lurile și proiectarea lor în istorie, în 
lupta clasei muncitoare.

Revoluția s-a înfăptuit. Puterea 
sovietică s-a instaurat. Poporul so­
vietic, condus de gîndirea și dina­
mica leninistă, construia noul stat. 
Erau învinse greutățile, pe rînd. în­
cepea altă viață. O viață mai largă

pentru oamenii muncii. în acel timp, 
Lenin locuia și lucra în Smolnîi. Am 
văzut camera lui și a 
Krupskaia, tovarășa sa de viață. 
Cameră simplă de lucru. Un para­
van. Dormitorul. Strimt — 2x3 m, 
cu două paturi de fier sărăcăcioase. 
Nici o fereastră care să cearnă lumi­
na zilei în chilia strimtă. Era locu­
ința întâia mai stabilă după revo­
luție.

Dar 
pitalei 
Lenin 
palate 
încăperi. Strălucitoare. Grele de au­
rărie, de lustre. Sălile și camerele 
străvechi, cp pereții pictați, cu te­
renurile, și în mijlocul lor, undeva, 
o mică porțiune, cîteva odăi, care 
însumau apartamentul unde lucra, 
primea, ținea ședințe, se odihnea. Și 
aci camera de odihnă, cu paturi 
simple de fier, cu macaturi albe sim­
ple, ca de spital. Nici casa celui mai 
modest feroviar sau muncitor nu 
era mai simplă, mai modest mobila­
tă decît aceste încăperi în care a 
odihnit la ceasuri de noapte sau de 
boală, cel care a revoluționat lumea,

Nadejdei

au venit vremile așezării ca- 
statului sovietic în Moscova, 
lucrează în Kremlin. Marile 
în care au trăit tarii. Mii de

care a unit geniul său cu marxismul, 
dînd direcții noi, ample, magnifice 
vieții oamenilor muncii, vieții vii­
toare.

Vizitînd aceste locuri, am plecat 
cu o inimă nouă, crescută la dimen­
siuni neobișnuite, unde datele, ima­
ginile trezeau ecouri ample. Aproape 
că mă durea această mare simpli­
tate a vieții geniului. Era o lipsă, o 
scădere a înțelegerii mele clipnice ca 
apoi să ajung la acea înțelegere a 
sublimului exemplu a marei etici 
leniniste, a măreției simplei lui vieți 
umane.

într-un singur loc unde în ilega­
litate a stat Lenin, am 
recare confort, parcă, 
foarte puțin acolo, 
în pericol deși locul 
mijlocul pădurii lingă
vița. Acolo sînt niște case de lemn, 
din bîrne negre. Parcă pervazul fe­
restrelor e mărginit cu alb, ca o 
înseninare, ca un zîmbet, în masa 
de lemn negru și cromatica gravă a 
pădurii. E înfiorător de frumoasă 
pădurea, e răscolitoare oglinda plină 
de amintiri a lacului Krasavița. El a 
avut răgazul, în scurte plimbări fe­
rite, urmărite, fără să fie descope­
rite de privirile scormonitoare ale 
copoilor autocrației, a avut răgazul 
să surîdă, luminîndu-și ochii, melan- 
colizați, o clipă doar, de altă toamnă, 
poate, de o toamnă din fața anilor 
Revoluției.

aflat un oa- 
Dar a stat 

urmărit și 
se afla în 

lacul Krasa-

du- 
tot.

de

mășeală va fi a- 
colo. Așa că uite 
ce te rog: transmi­
te respegtele mele 
Nadejdei Kondra- 
tievna și salutul 
meu fiilor dumi- 
tale.

— Voi transmite. Mulțumesc.
— Iți sînt foarte recunoscător 

mitate și soției dumitale pentru 
V-am pricinuit multă bătaie 
cap. Să nu mă pomeniți de rău.

— Da' de unde, da' de unde, Vla­
dimir Ilici. Noi, din toată inima...

— Atunci e în regulă... Da, să nu 
uit, am foarte puțini bani la mine. 
Soția mea, Nadejda Konstantinovna, 
știe... Cu prima ocazie, dinsa va 
compensa cheltuielile.

— Lăsați asta, Vladimir Ilici. Mă 
supăr, zău, mă supăr.
—■ Lasă asta I „Mă supăr" 1 Doar 

nu sînteți atît de bogați ca să în­
trețineți revoluționari fugari... A, să 
nu uit: îl ții minte pe Alexei, acela, 
pe „omul de legătură" ?... Nu-1 luați 
prea aspru. Pentru greșeala lui nu 
trebuie să fie sancționat. O va în­
țelege el singur. Evenimentele, ex­
periența revoluționară îl vor ajuta 
să înțeleagă...

— Bine, Vladimir Ilici,
— Eu îl cunosc doar pe tovarășii 

noștri: l-ar putea hărțui îără rost...
— Bine, Vladimir Ilici, n-o să uit.
— Ei, asta-i tot... și mulțumesc.
Pe Emelianov această conversație 

îl răscolise profund și îl bucurase,, 
nici el osi știa de ce. Abia mai tîrziui 
înțelesese că aici nu era vorba nu­
mai de delicatețea sufletească a lui 
Lenin și nici de faptul că această 
delicatețe se manifestase în astfel de 
împrejurări; era vorba de nețărmu­
rita convingere a lui Lenin că eve-r 
nimentele se vor desfășura neapărat 
în așa fel îneît Alexei va pricepe, 
nu va putea să nu priceapă, gre­
șeala pe care o săvîrșise. Poate că 
abia în clipa aceea Emelianov își 
dădu seama de-a binelea că revoluția 
muncitorească este într-adevăr o ac4 
țiune ce ține de un viitor foart* 
apropiat •, abia atunci înțelese poate 
pe deplin cine era omul pe care îl 
adăpostise la dînsul, la Razliv.

Intre timp, luminile gării se apro­
piau. Lenin se opri ca să-l aștepte 
pe Șotman, apoi plecară mai depar­
te în aceeași ordine : Emelianov cu 
Rahia înainte, Șotman cu Lenin în 
urmă.

ÎN EDITURA POLITICĂ 
a apărut

V. I. LENIN
Opere complete,

voi. 25
12 lei710 pag.

în acest volum sînt 
lucrările scrise de V. _ ____
în lunile martie-iulie 1914, în- 
tr-o perioadă de avînt a miș­
cării muncitorești.

cuprinse 
I. Lenin
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* H GRĂDINILE DE LEGUME
Ca și pe ogoare, în grădinile de 

legume munca este în toi. Pînă a- 
cum în răsadnițe s-au semănat 
peste 2 900 000 m.p., adică cu 300 000 
m.p. mai mult decît în anul 1963. 
Repicatul răsadurilor pentru cultu­
rile timpurii s-a efectuat în supra­
față de aproape 3 milioane de m.p. 
în regiunile Iași, Galați, Suceava, 
Mureș-Autonomă Maghiară și Ol­
tenia s-au depășit prevederile planu­
lui. Bine se prezintă situația din 
acest punct de vedere și în regiu­
nile București, Banat și Crișana. In 
celelalte părți ale țării însă amin­
tita lucrare a rămas în urmă. Este 
deci necesar ca aici să se ia de ur­
gență măsuri pentru ca repicatul șă 
se termine cît mai repede.

în acest an s-a dat o deosebită a- 
tenție amenajării unor noi terenuri 
în vederea irigării 
cultivate cu legu­
me. Numai în gos­
podăriile colective 
s-au amenajat

1 pentru irigare pes­
te 1 4 000 de hec­
tare, cele mai mari

Mfcgătite în 
Wlalați, Ploiești

lor pentru a fi

PREOCUPĂRI ACTUALE

ț

suprafețe fiind 
regiunile Dobrogea, 
și Iași. Mai slab se 

prezintă la acest capitol unitățile 
agricole din unele regiuni cum ar fi 
Cluj și Mureș-Autonomă Maghiară. 
Aici, în zilele care urmează, va tre­
bui să se intensifice munca pentru 
încheierea amenajărilor. în perioa­
da actuală, în sectorul grădinilor de 
legume mai sînt și alte lucrări că­
rora va trebui să li se acorde cea 
mai mare grijă. în răsadnițe va fi 
condusă în continuare călirea 
sadurilor. Firele de tomate

ră-
- - — -------- — e

bine să fie udate aproape de loc
nu

spre a rămîne viguroase.
Se va intensifica plantarea castra­

veților, vinetelor, ardeiului și a to­
matelor în răsadnițele rămase li­
bere după plantarea răsadurilor de 
varză în~ cîmp. Este nevoie de ase­
menea să se efectueze lucrările cu­
rente de îngrijire a culturilor for­
țate de ardei, castraveți, vinete, do­
vlecei, conopidă sau de tomate din 
răsadnițe. Cu foarte multă atenție 
se va face aerisirea răsadnițelor în 
aceste zile însorite cînd temperatura 
sub geamuri poate să treacă de 
35-40’C. In cazul cînd nu se ridică 
ferestrele, plantele pot slăbi, florile 
avansate și chiar fructele pot să 
cadă. In condițiile abundenței de 
lumină și de căldură, îngrășările 
suplimentare sub formă de soluție

Cum contribuim la chimizarea agriculturii
(Urmare din pag. a l-a)

r dovadă muncitorii, maiștrii, ingine­
rii. Iată cîteva fapte:

Prin luna martie a fost necesară 
o intervenție la blocul nr. 2 de se­
parare a aerului. Cum acestea func­
ționează cu temperaturi extrem de 
scăzute,, pentru a putea lucra ar fi 
trebuit să-l readucem, prin încălzi­
re, la temperatura normală. Opera­
ția aceasta ar fi dus însă la prelun­
girea timpului de intervenție cu cel 
puțin 10 zile, perioadă în care secția 
noastră ar fi produs doar cu jumă­
tate din capacitate. Cum nu era vre­
me de pierdut, mecanicii de între­
ținere din brigada condusă de Cor­
nel Enică au hotărît să treacă ime­
diat la lucru, fără a mai aștepta în­
călzirea blocului. Infruntînd „gerul" 
de aproape minus 50 de grade din 
interiorul blocului de separare, ei au 
reușit să termine intervenția într-un 
timp record.

Aceeași brigadă a asigurat recent 
schimbarea catalizatorului de la a- 
gregatul nr. 3 de conversie a me­
tanului în numai două zile, față de 
4 cît prevedea graficul. E o opera­
ție anevoioasă. Evacuarea cataliza­
torului uzat și introducerea celui nou 
impune manipularea unei cantități 
de cca 40 tone de material.

De aceeași pricepere și abnegație 
au dat dovadă și lăcătușii de între­
ținere din brigăzile conduse de Ște- 

\ fan Boc și Constantin Chiruță, care, 
Jucrînd zi și noapte, ei au reușit să 
Bermine reparația comnres^ ilui nr.

<■4 de gaz convertit cu 3 zflr^Viainte 
de termenul stabilit.

Asemenea acte de abnegație sînt 
/ numeroase. Ele demonstrează hota­
ir rîrea colectivului secției noastre de

a-și îndeplini angajamentul luat în 
întîmpinarea zilei de 23 August și 
apume de a da peste prevederile 
planului o cantitate de 1 850 t. de 
amoniac.

r r r 
( 
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IONEL LETCI! 
maistru de schimb 
la fabrica de uree 

îmbunătățim calitatea
produselor

Paralel cu preocuparea pentru 
sporirea capacității de producție a 
fabricii, noi acordăm o mare aten­
ție și îmbunătățirii calității ureei. 
Pentru aceasta, ori de cîte ori in­
trăm în schimb, căutăm să asigu­
răm o strînsă colaborare cu celelalte 
instalații, pentru a evita orice per­
turbare în regimul tehnologic. De 
asemenea, ne străduim să respectăm 
cu strictețe parametrii stabiliți.

Pentru a reduce conținutul de 
biuret din uree asigurăm o funcțio­
nare continuă a instalației, redu- 
cînd în felul acesta timpul de sta­
ționare a ureei în circuitul de pre­
lucrare.

Totodată avem grijă să curățim la 
timp cristalizatoarele și să asigu­
răm o dozare constantă a oxigenu­
lui în instalație, înlăturînd astfel 
fenomenul de coroziune. Prin a- 
ceasta se evită formarea crustelor 

la culturile de răsadnițe sînt 
venite.
vom referi acum la cîteva lu- 
care se cer a fi executate la

dată 
bine

Ne 
crări 
grădini, în cîmp. în primul rînd, 
trebuie să amintim că e necesar să 
se prășească varza, conopida, salata 
și rădăcinoasele. Lucrarea se va e- 
fectua cu multă grijă spre a nu se 
vătăma plantele. Să reținem că este 
de dorit ca prășitului să i se acorde 
întîietate față de udare la varză, la 
conopidă și la salată. Ne aflăm în 
plin sezon de plantare a răsaduri­
lor de tomate timpurii. E bine să se 
aleagă cu multă atenție terenurile, 
căutîndu-se ca ele să fie însorite, cu 
fertilitatea ridicată. Intrucît toma­
tele timpurii cer numeroase lucrări 
iar recoltarea se face în fiecare zi 
și chiar „ de două ori pe zi, consi­
derăm că este mai avantajos ca ele 

să se planteze du­
pă sistemul benzi­
lor compuse din 
cîte două rînduri. 
Distanța dintre 
benzi poate fi de 

80—85 cm. iar cea dintre cele două 
rînduri de fiecare parte a benzii de 
50—60 cm. între plante, pe rînd, se 
va lăsa un interval de 30—35 cm. 
în felul acesta se asigură o densi-. 
tate de circa 40 000 de plante la 
hectar. Răsadurile vor fi luate cu 
multă grijă din locul unde se află 
și vor fi transportate în cîmp, ast­
fel încît să se păstreze cît mai mult 
pămînt la rădăcină. Spre a se men­
ține mai bine cuiburile de pămînt 
în jurul rădăcinilor, răsadurile se 
udă cu cîteva ore înainte de a fi 
plantate. După modelarea terenului 
se fac gropițele cu sapa, se pune cîte 
un pumn de mraniță în fiecare, se 
amestecă bine cu pămîntul, apoi se 
toarnă cîte 1—2 litri da apă. După 
ce apa s-a infiltrat, se plantează ră­
sadurile în fiecare gropiță iar dea­
supra se acoperă cu pămînt reavăn 
spre a se împiedica evaporarea u- 
mezelii și formarea crustei. Pentru 
tomatele cultivate sub folii de poli­
etilenă se impune aerisirea lor prin 
descoperire atunci cînd căldura este 
mai mare. In aceste zile se pregă­
tește terenul și se seamănă castra­
veții, pepenii, fasolea. Ne-am referit 
la cîteva din lucrările actuale care 
se cer executate în legumicultură. 
Prin efectuarea lor la timp grădi­
narii vor asigura o bază bună pen­
tru recolta de legume a acestui an.

Ing. M. BĂLAȘA 
candidat în științe agricole

ooo

și se obține un produs de o culoare 
cît mai pură. ....

Eforturile depuse de noi în vede­
rea îmbunătățirii calității produselor 
se concretizează în faptul că încă 
de pe acum cea mai mare parte din 
producția de uree pe care o reali­
zăm se situează la nivelul indicilor 
calitativi prevăzuți în standardele 
internaționale.

mg. ILARION botez:
director general 
al combinatului

'î
Ji
I

După înlăturarea dificultăților de 
natură tehnică,-inerente perioadei de 
punere în funcțiune, începînd din 
primele zile ale anului 1964 combi­
natul nostru lucreaiă cu întreaga 
capacitate a instalațiilor.

Am încheiat primul trimestru al 
anului cu un bilanț rodnic și însu- 
flețitor. Valoarea producției realiza­
tă peste plan în această perioadă 
depășește 4 milioane de lei. Pentru 
a veni în sprijinul obținerii de pro­
ducții bogate, colectivul combinatu­
lui nostru a produs și livrat agricul­
turii cu 413 tone îngrășăminte cu 
azot mai mult față de prevederile 
planului pe această perioadă.

In prezent, eforturile inginerilor

N O T E • $
Marți dimineața a părăsit Capitala în- 

dreptîndu-se spre Anglia, o delegație care 
va participa la manifestările ce vor avea 
loc la Londra și Stratford-on-Avon, cu pri­
lejul aniversării a 400 de ani de la nașterea 
lui William Shakespeare.

Delegația este condusă de Dumitru Po­
pescu, vicepreședinte al Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă. Din delegație 
fac parte : artistul poporului Radu Beligan, 
președintele Consiliului teatrelor, regizorul 
Lucian Giurchescu, artista emerită Marcela 
Rusu și regizorul Călin Florian, directorul 
Teatrului Național din Craiova.

La plecare, delegația a fost condusă de 
reprezentanți ai conducerii Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, ai Ministerului 
Afaceriloi Externe, ai Institutului romîn 
pentru relațiile culturale cu străinătatea, 
oameni de artă și cultură.★

La uzinele „Electroputere” din Craiova 
a intrat în funcțiune o fabrică de oxigen 
cu o capacitate de 50 mc. pe oră. Oxige­
nul produs aioi acoperă în întregime ne­
voile uzinei și creează totodată posibilir 
tați de aprovizionare și altor întreprinderi.

Fabrica este dotată cu aparatură moder­
nă care asigură o calitate superioară 
oxigenului. ★

La întreprinderea metalurgică din Aiud 
a fost construit și dat în exploatare un 
cuptor electric pentru producerea otelului 
cu o capacitate de 1,5 tone pe șarjă.

în noul cuptor «e obțin oțeluri pentru 
confecționarea ghidajelor necesare lami- 
noarelor. ★

Corul colegiului „Oberlin", una din 
cele mai mari formații corale din S.U.A., 
a prezentat la Ploiești un prim concert 
extraordinar. Sub conducerea dirijorului 
și profesorului lor, Robert Fountain, stu-

In diferite regiuni ale țării, pe terenurile în pantă, continuă să se lucreze la pregătirea terenului și 
la plantarea pomilor. Clișeul prezintă un aspect din munca ce se desfășoară în acest domeniu la 
gospodăria de stat Cisnădie, din regiunea Brașov. Tractoristul Ion Seiceanu conduce cu abilitate agre­

gatul pe coastele unde urmează să se planteze pomii. Foto : nicu vasile

Importante lucrări la porturile dunărene
(Urmare din oag. l-a)

telor slabe, din adaos minim de ma­
terial metalic, în special sub formă 
de elemente prefabricate.

Soluțiile adoptate aduc — față de 
consolidările obișnuite de tabliere 
metalice — și unele procedee noi. 
Menționez consolidarea unor ele­
mente de pod prin piese prefabrica­
te legate la elementul de consolidat 
și care se pretensionează cu ajutorul 
unor dispozitive originale.

— Constructorii au avut deci de 
rezolvat unele probleme specia-

și tehnicienilor sînt îndreptate spre 
rezolvarea unor noi probleme ce ne 
stau în față în acest scop, în ca­
drul combinatului au fost organizate 
mai multe grupe de cercetare a că­
ror tematică este axată pe nevoile 
imediate ale producției. Printre pro­
blemele luate în studiu se numără : 
mărirea capacităților de producție la 
instalațiile de amoniac, acid azotic 
și uree, folosirea capacității disponi­
bile la instalația de azotat de a- 
moniu, îmbunătățirea calității pro­
duselor, verificarea randamentelor 
instalațiilor și găsirea celor mai 
bune soluții tehnice pentru înlătu­
rarea pierderilor de materii prime 
etc.

In același timp, colectivul servi­
ciului de proiectare al combinatului 
este preocupat, printre altele, de 
executarea releveelor pentru toată 
aparatura A.T.M., precum și pentru 
pifesele de schimb ale tuturor utila­
jelor.

Pentru a putea face față sarcini­
lor sporite ce le stau în față, peste 
70 la sută din muncitori frecventea­
ză cursurile de specializare care 
funcționează în cadrul combinatului.

Muncitorii, maiștrii și inginerii 
combinatului nostru sînt hotărîți să 
folosească în munca lor cele mai 
noi cuceriri ale tehnicii, să asigure 
utilizarea deplină a capacității tutu­
ror instalațiilor pentru a putea tri­
mite agriculturii cantități sporite de 
îngrășăminte, pentru a ne îndeplini 
și depăși angajamentele luate în în­
tîmpinarea celei de a XX-a aniver­
sări a eliberării patriei noastre. 1

TIRI • COMENTARII
denții americani au interpretat piese co­
rale de Bach, Brahms, Debussy, Di Lasso, 
Thomas Weelkes, Thomas Morley, Char­
les Ives, William Schuman, Jean Berger, 
precum și oîntece populare americane.

Orașul Iași a fost dotat în ulti­
mul timp cu un mare număr de 
autobuze și tramvaie, creîndu-se 

astfel condiții pentru continua îm­
bunătățire a transportului în comun 
al populației. In sistemul de repar­
tizare pe rețea a acestor mijloace 
de transport se manifestă însă o 
seamă de neajunsuri care stîrnesc 
îndreptățite nemulțumiri. Astfel, în 
timp ce autobuzele de pe traseul 
Atelierele Nicolina-Fabrica de anti­
biotice, trec de cele mai multe ori 
unul după altul, în schimb linia de 
legătură între centrul orașului și 
cartierul Bucium este aproape com­
plet văduvită, funcționînd doar 2-3 
autobuze. Iată de ce călătorii sînt o- 
bligați să aștepte în stație chiar si 

o oră pentru a se putea urca într-un 
autobuz care circulă pe aici. O mai 
mare preocupare a conducerii între­
prinderii de transport Iași pentru 
repartizarea judicioasă a mijloacelor 
de transport ar fi salutară.

La Pitești, au început luni lucrările se­
siunii de referate și comunicări științifice 
a Institutului de cercetări forestiere.

La sesiune sînt prezentate și dezbă­
tute probleme actuale din domeniul in­
dustrializării lemnului. Specialiști ăi 'Com­
binatului de industrializarea lemnului din 
Pitești, unde au loc lucrările sesiunii, pre­
zintă alături de cercetători ai institutu­
lui, rezultatele obținute de ei în fabri­

Pe pantele de la Cisnădie

le determinate de condițiile în 
care trebuie executate lucrările...

— Intr-adevăr. In fața construc­
torilor a stat în primul rînd sarci- 

<na recrutării montatorilor mai vechi 
de tabliere metajice și mai ales ca­
lificarea și specializarea a noi ele­
mente tinere. Pe acest șantier, o a- 
devărată școală de podari tablieriști, 
pot fi întîlniți specialiști care au lu­
crat la construcția podului de la 
Giurgiu : inginerul Dumitru Stănes- 
cu, șeful șantierului de la Dunăre, 
montatori cu experiență ca Măceșa- 
ru și Fiir alături de maiștri tineri 
cum sînt Zaman și Chișcan.

In al doilea rînd, s-a pus proble­
ma dotării șantierului cu utilaje, 
scule și echipament modern, fabri­
cate în cea mai mare parte la noi 
în țară. în sfîrșit, aprovizionarea 
șantierului și accesul Ia punctele de 
lucru trebuie făcute în condițiile

00

Declarațiile unor 
care ne-au

Marți dimineața au părăsit Capi­
tala, înapoindu-se la Londra, John 
Duglas Foster și Thomas Duncan 
Cameron, specialiști în Ministerul 
Agriculturii al Angliei. în cele două 
săptămîni cît au fost oaspeții țării 
noastre, în cadrul schimburilor cul­
turale ei au vizitat institute de cer­
cetări, stațiuni experimentale și uni­
tăți agricole. Intr-o convorbire cu 
un redactor al Agenției romîne de 
presă „Agerpres", specialiștii englezi 
au împărtășit impresiile culese cu 
prilejul acestei vizite.

Am fost impresionați, a arătat dl. 
Foster, de nivelul înalt al cercetări­
lor științifice în domeniul agricul­
turii și mai ales de modul de orga­
nizare a transpunerii în practică a 
rezultatelor științifice. La dv. există 
o rodnică colaborare între știință și 
producție și am apreciat importanța 
ce se acordă propagandei agricole.

Sîntem bucuroși să colaborăm cu 
specialiștii romîni. Credem că ar 
prezenta interes pentru Romînia cu­
noașterea experienței Angliei în do­
meniul construcțiilor rurale, în mica 
mecanizare, în organizarea fermelor

................--=QQ=—

Sosirea unei delegații a
în cadrul programului de schim­

buri cultural-științifice și tehnice în­
tre R. P. Romînă și Republica Italia, 
marți a sosit în Capitală o delegație 
a Universității din Bologna. Din de­
legație fac parte prof. Stefano

carea mobilei, a plăcilor fibrolemnoase și 
în alte domenii.

Cu acest prilej la combinat a fost or­
ganizată o expoziție cuprinzînd noi tipuri 
de mobilă, modele de plăci fibrolemnoase, 
uși și ferestre, ambalaje din plăci fibro­
lemnoase și alte produse.

★
Cu prilejul aniversării a 400 de ani de 

la nașterea lui W. Shakespeare, la Pa­
latul Culturii din Ploiești, a fost deschisă 
expoziția : „Din viața și activitatea lui 
Shakespeare".

Sînt prezentate opere rare în ediție 
germană, monografii despre viața și acti­
vitatea lui Shakespeare și alte documente.

★
Constructorii din Turna Severin au lan­

sat la apă cel de-al doilea șlep de 1000 
tone din acest an și al 37-lea vas de 
acest tip. Durata de construcție a vasu­
lui a fost redusă cu 14 zile.

★
Marți seara în sala Filarmonicii de stat 

„Oltenia" din Craiova, a avut loc un 
concert extraordinar susținut de formația 
de muzică de cameră Trio Pasquier din 
Franța.

★
Tn orașul Slănic Prahova a fost pusă 

în funcțiune o stație de transformare a 
energiei electrice, care va îmbunătăți ali­
mentarea cu energie electrică a orașului, 
salinei, și a altor întreprinderi și comune 
vecine. Noua stație, construită într-un ter­
men ou mult mai scurt față de cel pre­
văzut, este dotată cu utilaje și aparatură 
modernă.

★
Marți seara, în sala Filarmonicii „Mol­

dova"' din Iași, a avut loc un recital cu 
concursul tenorului Artur Aidinian, artist 
al poporului din R.S.S. Armeană. 

lipsei de spațiu disponibil și a circu­
lației intense a trenurilor.

— Ne-ar interesa cîteva amănun!- 
te și despre consolidarea podu­
rilor Cernavoda și Borcea, deși 
lucrarea începe de-abia în a- 
nul viitor.

— Podurile binecunoscute tuturor 
celor ce călătoresc spre Constanța 
constituie și azi construcții moderne. 
Lucrările de consolidare ce vor fi 
executate vor pune în fața con­
structorilor probleme speciale, față 
de viaducte. Nota caracteristică o 
va da montajul unor piese me­
talice prefabricate grele în con­
dițiile atît a menținerii circulației cît 
și a unei atente aprovizionări a 
punctelor de lucru cu piese prefa­
bricate și materiale.

LUCIA MANOLESCU

specialiști englezi 
vizitat țara
de vaci și de păsări. Pe noi ne-ar 
interesa experiența crescătorilor de 
oi din Romînia și alte rezultate din 
agricultură.

Am remarcat, a spus între altele 
d-1 Cameron, posibilitățile ce le au 
gospodăriile colective să mărească 
producția agricolă prin aplicarea re­
zultatelor valoroase ale cercetărilor 
și să atingă nivelul gospodăriilor a- 
gricole de stat. Anotimpul nu ne-a 
permis să vedem culturile, unele 
dintre ele semănîndu-se acum, în 
schimb am putut constata multe din 
rezultatele obținute în alte domenii. 
Ne-au plăcut turmele de oi Meri­
nos de Palas, plantațiile de vii de la 
Murfatlar și Valea Călugărească, lu­
crările de hidroameliorații. Aveți 
produse excepționale care pot fi 
mult apreciate la export.

în altă ordine de idei oaspetele a 
declarat: Țara dv. este atractivă și 
poporul romîn foarte ospitalier. Ro­
mînia ar putea fi vizitată și de mulți 
turiști englezi. Am vizitat Constanța 
și litoralul unde am admirat arhi­
tectura de primă clasă a noilor con­
strucții. (Agerpres).

Universității din Bologna
Bottari, directorul Institutului de is­
torie a artelor medievale și moderne, 
prof. Luigi Heilman, directorul Insti­
tutului de glotologie și prof. Silvano 
Legista, șeful catedrei de anatomie 
comparată de Ia Facultatea de știin­
țe naturale și biologie a Universității.

Pe aeroportul Băneasa delegația a 
fost întîmpinată de reprezentanți ai 
Ministerului învățămîntului, ăi uni­
versităților din București și Cluj.

Au fost de față reprezentanți ai 
ambasadei Republicii Italia la Bucu­
rești. (Agerpres).

M
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Limuzina neagră : 
Patria (11.86.25), o- 
rele : 12,10 — 14,20
— 18,45 — 21 ; Dra­
goste lungă de-o 
seară: Republica (tel. 
11.03.72), orele : 9,45
— 12 — 14,15 —

16.45 — 19 — 21,15 ; Miracolul rus (am­
bele serii) : Carpați (13.92.72), orele : 10
— 14,15 — 18,30 ; Frații corsicani : Bucu­
rești (15.61.54), orele : 9 — 11,15 — 13,30
— '18 — 18,30 — 20,45 ; Tomis (21.49.46), 
orele : 8,30 — 11 — 13,30 — 16 — 18,30
— 21 ; Melodia (12.06.88), orele : 9,30 —
11.45 — 14,15 — 16,30 - 19 — 21,15 ; 
Modern (23.71.01), orele : 9,30 — 11,45 — 
14 — 16,15 — 18,45 - 21 ; Zile de fior 
și rîs: Capitol (16.29.17), orele : 9,30 —
11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Excelsior (18.49.04), orele 9,45 — 12 —
14,15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Feroviar 
(16.22.73), orele : 10 - 12 — 14 — 16
— 18,15 — 20,30 ; Floreasca (12.28.30),
orele : 10 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Lingă 
tine trăiesc oameni : Festival (15.63.84), 
orele : 10 — 13,15 — 16,30 - 20 : Cum 
stăm, tinere ? : Victoria (16.28.79), orele : 
10 — 12 — 14 — 
Cascada diavolului : 
orele: 10,15 — 12,15 — 14,15
18,30 — 20,30 ; “ “
Lumina (16.23.35), orele : 9,30 — 14 în 
continuare, 16 — 18,15 — 20,30 ; Un surîs

16 — 18,15 — 20,30 ; 
: Centra! (14.12.24), 

. ie.is — 
O fi asta dragostea ? :

Dimităr Ganev
SOFIA 21 (Agerpres). — B.T.A. 

transmite : Comitetul Central al Par­
tidului Comunist Bulgar, Prezidiul 
Adunării Populare și Consiliul de 
Miniștri al Republicii Populare 
Bulgaria anunță cu adîncă mîhnire 
partidul și poporul că la 20 aprilie, 
la ora 21,25 minute, a încetat din 
viață, după o boală grea și îndelun­
gată tovarășul Dimităr Ganev, acti­
vist de seamă al Partidului Comu­
nist Bulgar și al Republicii Popu­
lare Bulgaria, membru al Biroului 
Politic al C.C. al P. C. Bulgar, pre­
ședintele Prezidiului Adunării Popu­
lare .

Tovarășul Dimităr Ganev a fost 
discipol credincios al lui Gheorghi 
Dimitrov, organizator și conducător 
eminent al mișcării revoluționare 
din Bulgaria. întreaga sa viață con­
știentă el a dedicat-o luptei pentru 
eliberarea poporului de sub fascism 
și capitalism, pentru victoria cauzei 
mărețe a partidului, pentru con­
struirea socialismului în Bulgaria.

Moartea tovarășului Dimităr Ga- 
ney este o grea pierdere pentru 
Partidul Comunist și poporul bul­
gar.

Tovarășul Dimităr Ganev s-a năs­
cut la 28 octombrie 1898 într-o fa­
milie de țărani săraci din satul 
Gradeț, regiunea Sliven. în anul 
1918 el a intrat în rîndurile mișcă­
rii revoluționare de tineret, iar în 
anul 1921 a devenit membru al 
Partidului Comunist Bulgar.

Tovarășul Dimităr Ganev a luat 
parte activă la pregătirea insurec­
ției din septembrie 1923. Pentru ac­
tivitatea sa revoluționară el a fost 
persecutat, arestat și destituit defi­
nitiv din postul de învățător. Ulte­
rior, tovarășul Dimităr Ganev s-a 
aflat într-o muncă de conducere în 
mișcarea sindicală și a fost colabo­
rator al Comitetului Central al 
partidului. în funcția de membru al 
Secretariatului Comitetului Central 
al Organizației revoluționare din 
Dobrogea el a desfășurat o vastă 
activitate în rîndul oamenilor mun­
cii din Dobrogea.

în anul 1934, tovarășul Dimităr 
Ganev a fost inclus în componența 
Comitetului Central și a Secretaria­
tului Partidului Comunist din Romî­
nia. în anul 1935, împreună cu alți 
membri ai C.C. al Partidului Co­
munist din Romînia, a fost arestat și 
condamnat la temniță grea pe ter­
men de 10 ani și a fost eliberat din 
închisoare în anul 1940.

în anii luptei armate a poporului 
bulgar împotriva dictaturii monar- 
ho-fasciste și a ocupanților hitleriști, 
tovarășul Dimităr Ganev s-a aflat 
în munca de conducere de partid în 
Bulgaria. în anul 1942, el a devenit 
membru al Biroului Politic al Co­
mitetului Central al Partidului Co­
munist Bulgar și a fost unul dintre 
organizatorii mișcării de partizani 
din țară.

După victoria insurecției populare 
armate din 9 septembrie, Comitetul 
Central al Partidului a trimis pe 
tovarășul Dimităr Ganev într-o 
muncă de răspundere în diferite 
sectoare ale vieții noastre. El a fost 
ales membru al Biroului Politic al 
Comitetului Central al Partidului, a

*
SOFIA 21 (Agerpres). — B.T.A. 

transmite : La 21 aprilie 1964 a avut 
loc la Sofia o ședință comună de 
doliu a Biroului Politic al Comitetu­
lui Central al Partidului Comunist 
Bulgar, a Prezidiului Adunării 
Populare și a Consiliului de Miniș­
tri, consacrată memoriei lui Dimităr 
Ganev, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P. C. Bulgar, președintele 
Prezidiului Adunării Populare a 
R. P. Bulgaria.

în cadrul ședinței au fost adoptate 
următoarele hotărîri :

Se declară în întreaga țară trei 
zile de doliu național 21—23 apri­
lie ; în memoria președintelui Pre­
zidiului Adunării Populare a R. P. 
Bulgaria, eminent activist al P. C. 
Bulgar și al Republicii Populare 
Bulgaria, întreprinderea industrială

TELEGRAMĂ

Tovarășului IVAN BASEV
Ministrul Afacerilor Externe al Republicii Populare Bulgaria

SOFIA

Profund îndurerat de trista veste a încetării din viață a tovarășului 
Dimităr Ganev, președintele Prezidiului Adunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria, conducător încercat al poporului bulgar și prieten 
sincer al poporului romin, vă rog primiți, tovarășe ministru, cele mai 
sincere condoleanțe.

CORNELIU MĂNESCU 
ministrul Afacerilor Externe 

al Republicii Populare Romîne
București, 21 aprilie 1964,
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M E bl
in plină vară ț Union (13.49.04), orele :
15 _ 17 _ 19 _ 21 ; Ferentari (23.17.50), 
orele : 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Pacea 
(16.29.02), orele : 16 — 18 — 20 ; Pro­
gram pentru copii, ora 10 și Domnișoara... 
Barbă-albastră : Doina (16.35.38), orele :
11.30 — 13,45 - 16 — 18,15 - 20,30 ; 
Germanie, steluțele tale! : Giulești (tel. 
17.55.46), orele : 10 — 12,15 - 15,30 —
17,45 — 20,15 ; înfrățirea între popoare 
(17.31.64), orele : 10 — 15,45 — 18 —
20.15 ; Buzești (15.62.79), orele : 15,30 —
17,45 — 20 ; Bucegi (17.05.47), orele : 10 
_ 12 — 14 - 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Arta (21.31.86). orele: 10 - 14 — 16 —
18.15 — 20,30 ; împărăția oglinzilor strîm- 
be — Pirinul cintă : Timpuri noi (tel. 
15.61.10), orele : 10 — 21 în continuare ; 
Dezrădăcinați: : Cultural (16.25.39), orele :
10.30 _ 15 - 17 - 19 - 21 ; îndră­
gostitul : Dacia (tel. 16.26.10), orele : 
17 _ 19 _ 21 : Crîngași (tel. 17.38.81), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 : Program spe­
cial : Grivita (17.08 58). orele: 11,15 —
14.30 — 18 — 20 : Cele trei lumi ale lui 
Gulliver: Unirea (17.10.21). orele: 11 —
16 -18 - 20 ; Popular (25.15.17). orele :
10.30 — 16 - 18,15 — 20,30 ; Totul despre 
Eva : Flacăra (21.35.40), orele : 11,15 —
13.30 — 16 — 18,30 — 21 ; Volga (tel.
11.91.26), orele : 9,30 — 12,15 — 15 —
17,45 — 20,30; Luceafărul (23.91.00), 
orele : 15,30 — 18 — 20,30 ; Lira (tel. 

fost numit redactor șef al ziarului 
„Rabotnicesko Delo", a devenit 
prim-secretar al Comitetelor regio­
nal și orășenesc Sofia al P.C. Bul­
gar, a fost numit ambasador al R.P. 
Bulgaria în Iugoslavia, Romînia și 
Cehoslovacia, a fost ministru al co­
merțului exterior.

între anii 1954 și 1959 tovarășul 
Dimităr Ganev a fost secretar al 
Comitetului Central al Partidului, 
iar în anul 1957 a fost ales din nou 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.C. Bulgar. Din anul 1958, pînă 
la încetarea din viață, el a deținut, 
funcția de președinte al Prezidiu­
lui Adunării Populare a Republicii 
Populare Bulgaria.

Tovarășul Dimităr Ganev a fost 
un înflăcărat revoluționar comu­
nist, activist de partid disciplinat și 
de înaltă principialitate, luptător 
neobosit pentru victoria liniei Ple­
narei din aprilie a C.C. al Parti­
dului, pentru triumful socialismului 
și comunismului în țara noastră. Fiu 
credincios al Partidului Comunist 
Bulgar, el a fost profund devotat 
marxism-leninismului și internațio­
nalismului proletar, Uniunii Sovie­
tice și marelui partid al lui Lenin. 
El a luptat neobosit din tot sufle­
tul și din toată inima pentru înflo­
rirea prieteniei bulgaro-sovietice, 
pentru întărirea unității și coeziunii 
mișcării comuniste și muncitorești 
internaționale.

Pentru marile sale merite față de 
mișcarea revoluționară din Bulga­
ria, față de partid și popor, pentru 
activitatea sa plină de abnegație în 
construirea socialismului, tovarășul 
Dimităr Ganev a fost distins cu 
titlul de Erou al Muncii Socialiste, 
decorat de trei ori cu Ordinul 
Gheorghi Dimitrov, precum și cu 
alte ordine și medalii.

Prin marea sa activitate revolu­
ționară în folosul poporului, tova­
rășul Dimităr Ganev a dobîndit 
dragostea și stima binemeritată a 
partidului și poporului. Viața și 
activitatea sa constituie un exem­
plu însuflețitor pentru toți oamenii 
muncii în lupta pentru victoria so­
cialismului și comunismului în țara 
noastră.

COMITETUL CENTRAL 
AL PARTIDULUI COMUNIST 

BULGAR 
PREZIDIUL 

ADUNĂRII POPULARE 
A REPUBLICII POPULARE 

BULGARIA 
CONSILIUL DE MINIȘTRI 

AL REPUBLICII POPULARE 
BULGARIA

★
SOFIA 21 (Agerpres). — B.T.A. 

transmite : în expertiza medicală cu. 
privire la încetarea din viață a lui 
Dimităr Ganev, se arată că în ul­
timii cîțiva ani el a suferit de scle­
roza vaselor coronariene din care 
cauză în decembrie 1961 a suferit 
de un infarct miocardic. Din această 
cauză ulterior a intervenit o slăbire 
a mușchiului cardiac. în ultimele 
cîteva luni starea sănătății sale s-a 
înrăutățit rapid. Moartea a surve­
nit în urma apariției unei grave 
insuficiențe cardiace.

★
„Tvetmetprom" din gara Iskîr, din 
apropierea orașului Sofia, va primi 
denumirea de ,.Dimităr Ganev", sa­
tul Pobeda din regiunea Tolbuhin 
va purta numele lui Dimităr Ganev, 
școala medie electrotehnică din Var­
na va purta, de asemenea, numele 
lui Dimităr Ganev, în orașul Tolbu­
hin se va înălța un monument în 
memoria lui Dimităr Ganev.

★
Sicriul cu corpul neînsuflețit al 

președintelui Prezidiului Adunării 
Populare a R.P. Bulgaria va fi depus 
în sala de festivități a Adunării 
Populare pentru ca poporul bulgar 
să-i poată aduce ultimul său omagiu.

Funeraliile lui Dimităr Ganev, 
președintele Prezidiului Adunării 
Populare a R. P. Bulgaria vor avea 
lor joi, 23 aprilie, ora 10 dimineața.

T O
15.66.66), orele: 15 — 17,45 — 20,30; 
O zi ca leii : Vitan (21.39.82), orele : 16 
— 18,15 — 20,30 ; Rude de sînge : Mio­
rița (14.27.14), orele : 10 — 12 — 14 —
16 — 18,15 — 20,30 ; Totul rămîne oa­
menilor : Munca (21.50.97), orele : 16 —■
18.15 — 20,30 ; Drumul sării (14.10.37), 
orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; Lovitură de 
pedeapsă : Moșilor (12.52.93), orele : 15 —
17 — 19 — 21 ; Cotroceni (13.62.56), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ;. Amintiri 
despre Lenin și Aici a trăit Lenin : Au­
rora (25.04.66), orele : 8 — 11 — 15 —■>
17.15 — 20 ; Flamura (23.07.40), orele 4 
10 — 12 — 16 — 18,15 — 20,30.

JOI, 23 APRILIE

dioul de concerte

19 : Jurnalul tele­
viziunii; 19,10- Pen­
tru copii : Val-Vîrtej 
și taina muntelui, 
magnetic (II). La 
Tropicul Racului ; în 
jurul orei 19,55 : 
Transmisiune din Stu- 
al Radioteleviziunii :

Concertul corului și orchestrei simfonice 
a Radioteleviziunii ; în jurul orei 21 : Vi­
trina literară ; 21,50 : Poșta televiziunii; 
în încheiere : Buletin de știri. Buletin me­
teorologic.
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EVENIMENTELE DIN CIPRU

destinate scopurilor militare
Cuvîiîtarea premierului britanic,

(Agerpres). — Luînd 
în Camera Comune-

LONDRA 21 
cuvîntul marți 
lor, primul ministru britanic, sir 
Alec Douglas-Home a anunțat că 
Marea Britanie a hotărît să înceteze 
treptat producția de plutoniu desti­
nată scopurilor militare. Producția 
de plutoniu a reactoarelor civile din 
Anglia va fi folosită numai în sco­
puri pașnice. „Planurile noastre, a 
spus Douglas-Home, nu prevăd fo­
losirea în cadrul programului de în­
armare al Angliei a nici unui fel 
de plutoniu produs în reactoarele 
noastre civile și sînt informat de 
guvernul S.U.A. că el nu are inten­
ția să folosească plutoniul primit 
de la noi pentru scopuri militare. 
Astfel prin politica pe care am a- 
doptat-o și continuăm să o promo­
văm, Regatul Unit își aduce con­
tribuția la inițiativa luată în pre­
zent de președintele Johnson și 
domnul Hrușciov.

Referindu-se la declarațiile făcu­
te luni de președintele american și 
de președintele Consiliului de Mi­
niștri al U.R.S.S., Douglas-Home și-a 
exprimat părerea că aceste măsuri 
„vor reîntări încrederea de care

specialiști seismologi

care va dura 10

diminuării efec- 
ale cutremurelor

reducerea produc- 
fisionabile în sco- 
transferarea unor 

mari de asemenea

GENEVA 21 (Agerpres). — La cea 
de-a 185-a ședință a Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare, ținută 
la 21 aprilie la Palatul Națiunilor, 
au fost ascultate cu un deosebit in­
teres declarațiile făcute de Semion 
Țarapkin și Adrian Fisher, repre­
zentanții Uniunii Sovietice și State­
lor Unite, privind hotărîrea luată de 
guvernele lor de a reduce producția 
de materiale fisionabile destinate 
scopurilor militare. La cererea lui 
Semion Țarapkin, declarația guver-

din 30 de tărl întruniți la Paris
PARIS 21 (Agerpres). — Marți 

s-a deschis la Paris o conferință in­
ternațională a specialiștilor în seis­
mologie, convocată în scopul studi­
erii posibilităților 
telor dezastruoase 
de pămînt.

La conferință, 
zile, participă seismologi din 30 de 
țări.

După cum transmite agenția Reu­
ter, președintele conferinței este dr. 
J. C. Hodgson, șeful serviciilor se- 
ismologice din Canada.

Avînd în vedere efectele distru­
gătoare ale puternicelor cutremure 
de pămînt din Achorage (Alaska), 
Skoplje (Iugoslavia) și Agadîr (Ma­
roc), cei aproximativ 100 de dele­
gați vor discuta o serie de probleme 
importante, printre care măsurarea 
mișcărilor scoarței pămîntului, în­
tocmirea hărților seismice, studierea 
unor proiecte privind construirea de 
locuințe rezistente la cutremure în 
zonele seismice

Ipoteze privind supraiața. planetei Venus
WASHINGTON 21 

f Agerpres). — Planeta 
Venus pare să fie pre­
sărată de cratere și 
-tnunți la fel ca și 
Luna — a declarat 
■prof. William Gordon, 
director al Observato­
rului ionosferic din 
Porto Rico în fața 
participanților la sim­
pozionul privind legă­
turile dintre Pămînt și 
Soare care se desfă­
șoară în prezent la 
Washington. Potrivit 
spuselor acestui sa­
vant, informațiile au 
•fost obținute cu ajuto-

rul unui puternic ra- 
dio-radar telescop.

Gordon a declarat 
că ecranele radar au 
arătat clar că -supra­
fața planetei Venus 
prezintă o serie de de­
talii. în loc să fie o 
minge netedă, așa cum 
consideră unii savanți 
— a adăugat el — Ve­
nus reflectă undele 
radar aproape în ace­
lași fel cum sînt re­
flectate de Lună.

Suprafața Venusu- 
lui constituie în pre­
zent un mister pentru 
astronomi întrucît pla­

COPENHAGA 21 (Agerpres). — La 
Co'penhaga și-a încheiat lucrările 
Comitetul de organizare a celei de-a 
noua conferință a „Mesei rotunde 
Est-Vest". care va avea loc la Flo­
rența între 4 și 7 iulie.

în comunicatul dat publicității de 
Comitetul de organizare, se arată că 
cea de-a noua conferință va acorda o 
atenție deosebită dezvoltării relații­
lor economice și culturale dintre ță­
rile Europei și a relațiilor dintre a- 
cestea și alte țări ale lumii.

e Cu prilejul celei de-a 94-a aniversări 
a zilei de naștere a lui Lenin. în U.R.S.S. 
a fost pusă în circulație o nouă marcă 
poștală. Pe un fond de culoare galben- 
deschis apare profilul lui Lenin, iar 
dedesubt „Poșta U.R.S.S." — 1964, scris 
cu litere roșii. Marca în trei culori a fost 
executată după schița pictorului Piotr Va- 
siliev. (Ag.).

• La Praga a început seminarul pentru 
problemele dezvoltării industrializării con­
strucțiilor, în special a construcțiilor de 
locuințe organizat de Comisia Economică 
O.N.U. pentru Europa — Comitetul pentru 
problemele locuințelor, construcțiilor și 
sistematizării. La lucrări participă delegați 
din 26 de țări, printre care și din R. P. Ro­
mînă, precum și observatori ai Comisiilor 
Economice O.N.U. pentru Africa și Ameri­
ca Latină, ai Consiliului Economic și ni 
Uniunii internaționale a arhitectilor. (Ag.).

Home, în Camera Comunelor
este nevoie, dacă dorim ca tratatul 
asupra încetării experiențelor nu­
cleare să aibă urmări concrete". 
Douglas-Home a precizat că produc­
ția de materiale fisionabile a An­
gliei a fost deja redusă la „minimu­
mul indispensabil". în legătură cu 
hotărîrea Angliei de a reduce pro­
ducția acestor materiale, primul mi- 
nistru britanic a subliniat că asupra 
acestui subiect au avut loc consul­
tări anglo-americane și că personal 
i-a adresat lui N. S. Hrușciov un 
mesaj, în care se pronunță în fa­
voarea elaborării unui acord tripar­
tit în această problemă.

Răspunzînd unei interpelări la­
buriste, dacă plutoniul exportat 
Franței este folosit de aceasta ex­
clusiv în scopuri civile, Douglas- 
Home a afirmat că Marea Britanie 
nu exportă nici un fel de pluto­
niu care să fie folosit în scopuri 
militare.

Liderul partidului laburist, Harold 
Wilson, luînd cuvîntul în Camera 
Comunelor a salutat noua acțiune 
întreprinsă de guvernele Uniunii So­
vietice și S.U.A.

nului sovietic va fi publicata 
document oficial al Comitetului ce­
lor 18 state pentru dezarmare.

Toți delegații au salutat hotărîrea 
adoptată.

în numele delegației romîne, Va- 
sile Dumitrescu a exprimat satis­
facția în legătură cu importantele 
hotărîri privind 
ției de materiale 
puri militare și 
cantități cît mai 
materiale pentru a fi folosite în sco­
puri pașnice.

Acest nou pas, pe calea deschisă 
de acordurile realizate anul trecut, 
nu poate decît să promoveze efor­
turile îndreptate spre soluționarea 
problemelor esențiale ale dezarmării 
și în primul rînd ale dezarmării 
nucleare, pentru care comitetul nos­
tru trebuie să-și consacre în conti­
nuare toate eforturile.

în continuare vorbitorul a expri­
mat speranța că aceste importante 
hotărîri vor fi urmate de alte mă­
suri concrete de dezarmare.

în acest sens delegația R. P. Ro­
mîne consideră că acest comitet 
este deja în posesia a numeroase 
propuneri și sugestii care, în atmos­
fera prielnică- întărită de hotărîrile 
anunțate marți, pot fi explorate cu 
mai mult succes decît pînă în pre­
zent.

Abdel Eattah Hassan (R.A.U.), care 
a prezidat ședința, și-a exprimat 
speranța că Uniunea Sovietică și 
Statele Unite vor lua în curînd noi 
măsuri pentru a îngrădi cursa înar­
mării nucleare. într-un comunicat, 
Comitetul celor 18 își exprimă „ma­
rea sa satisfacție" față de măsurile 
anunțate de premierul N. S. Hruș- 
ciov și președintele Johnson.

neta nu poate fi ob­
servată prin telescoa- 
pele optice fiind în­
văluită de nori groși 
de gaze. Undele radar 
străbat prin acești 
nori și pot reflecta pe 
ecrane detalii ale pla­
netei. Prof. Gordon a 
declarat că cercetările 
preliminare s-au sol­
dat cu „rezultate ex­
trem de interesante" 
și a indicat că va de­
veni posibilă întocmi­
rea eventuală a unei 
hărți amănunțite a 
suprafeței acestei pla­
nete.

eitena finditri • eitena tâiuLiLid
• La Tașkent a avut loc sesiunea Co­

mitetului științific consultativ pentru ener­
gie atomică, convocată de O.N.U. și de 
Agenția Internațională pentru energie ato­
mică (A.I.E.A.). Participanții la sesiune — 
oameni de știință atomiști din Anglia. 
Brazilia, Canada, Franță, India, S.U.A. și 
U.R.S.S. — au adoptat in unanimitate re­
comandări în toate problemele referitoare 
la convocarea la Geneva a celei de-a treia 
Conferințe ‘internaționale pentru folosirea 
energiei atomice în scopuri pașnice. (Ag.).

• La Sofia s-a încheiat consfătuirea 
reprezentanților academiilor de științe din 
țările socialiste, care s-a desfășurat între 
14 și 20 aprilie. La lucrările consfătuirii 
au luat parte delegați ai academiilor de 
științe din R.P. Bulgaria, R.S. Cehoslovacă, 
R.D. Germană, R.P. Mongolă, R.P. Po­
lonă, R.P. Romînă, R.P. Ungară și U.R.S.S. 
Din partea Academiei R.P. Romîne a parti­
cipat o delegație condusă de acad. Ștefan 
Milcn, vicepreședinte al Academiei R. P. 
Romîne. (Ag.).

• La Belgrad au continuat lucrări­
le celui de-al V-lea congres al sin­
dicatelor din R.S.F. Iugoslavia. La 
dezbaterile pe marginea raportului 
prezentat de Svetozar Vukmanovici- 
Tempo au luat cuvîntul delegați ai 
diferitelor organizații sindicale din 
Iugoslavia. Congresul a fost salutat 
de delegați ai sindicatelor dintr-o 
serie de țări.

în numele C.C.S. din R. P. Romî-

• Atmosfera politică după refuzul ciprioților turci de a aplica 
acordul de neutralizare a zonei din jurul liniei verzi • între­

vederi ale comandantului
NICOSIA 21 (Agerpres). — „Din 

punct de vedere militar situația din 
Cipru s-a menținut marți calmă în 
timp ce din punct de vedere politic 
tensiunea s-a accentuat ca urmare a 
situației creată de refuzul ciprioți­
lor turci de a aplica dispozițiunile 
acordului asupra desființării barica­
delor și a posturilor deținute de 
cele două comunități în apropierea 
liniei verzi șl în perimetrul din ju­
rul acesteia", transmite 
dentul din Nicosia al 
France Presse.

Agenția Reuter relevă 
s-au semnalat schimburi de focuri 
în mult disputata regiune a trecă­
torii Kyreniei.

Comandantul forțelor O.N.U. 
insulă, generalul Gyani a avut 
cursul după amiezii întrevederi 
membrii Comitetului de legătură al 
celor două comunități cipriote pre­
cum și cu președintele Makarios în 
vederea scoaterii din impas a tra­
tativelor menite să ducă la neutra­
lizarea zonei din jurul liniei verzi.

Agenția 
generalul 
lași timp 
cretarului 
Thant, asupra situației generale din 
Cipru, în care sînt descrise ultimele 
evenimente inclusiv refuzul ciprioți-

corespon- 
agenției

însă că

din 
în 
cu

France Presse anunță că 
Gyani a înaintat în ace- 
un raport amănunțit se- 
general al O.N.U., U

In Laos situația se menține confuză
VIENTIANE 21 (Agerpres). — Si­

tuația din Laos se menține confuză. 
Deși unele știri anterioare anunțau 
eșecul loviturii de stat, postul de 
radio Vientiane continuă să trans­
mită comunicate ale juntei militare 
care a preluat puterea în capitala 
laoțiană.

Totodată, primul ministru al gu­
vernului național de coaliție, prin­
țul Suvana Fumma, care s-a reîn­
tors luni seara de la Luang Pra- 
bang după ce a avut convorbiri cu 
regele Sisavang Vathana, se află, 
potrivit relatărilor agenției Asso­
ciated Press, sub stare de arest la 
domiciliu. Patrule ale forțelor de 
dreapta care au dat lovitura de stat 
înconjoară, reședința primului minis­
tru și împiedică accesul oricăror 
persoane care doresc să ia contact 
cu el. Chiar și ambasadorii Uniunii 
Sovietice și Marii Britanii, reprezen­
tanții copreședinților Conferinței de 
la Geneva pentru Laos, adaugă a- 
genția, ca și membrii Comisiei in­
ternaționale de supraveghere și con­
trol nu se pot întîlni cu primul mi­
nistru.

Totuși din cînd în cînd prințul 
Suvanna Fumma iese pe balconul 
reședinței sale și schimbă cîteva cu- 

nă, Martin Isac, președintele C.C.S., 
a transmis Congresului un călduros 
salut.

• Autoritățile militare peruviene au 
publicat un ’ comunicat în care anunță că 
la frontiera dintre Peru și Ecuador s-a 
produs un incident în cursul căruia un 
soldat a fost ucis și un altul grav rănit. 
Comunicatul precizează că cei doi mili­
tari se aflau într-o misiune de patrulare 
cînd au fost atacați cu focuri de revolver 
de persoane purtînd uniforma militară 
ecuadoriană. Ca urmare a acestui incident, 
frontiera dintre Peru și Ecuador a fost 
închisă în mai multe puncte. (Ag.).

ani 
Cu 
loc

• La 21 aprilie s au împlinit 2 717 
de la întemeierea orașului Roma, 
acest prilej în capitala Italiei au avut 
importante manifestații culturale și spor­
tive. Cu ocazia acestei aniversări au fost 
acordate premiul „Culturii Romei" și pre­
miul — 
cuți

cunos- 
(Ag.).

„Certamen Capitolinum" unor 
oameni de știință și cultură.

Repu- 
loc la

„Alegerea noului președinte al•
blicii Federale Germane va avea
1 iulie", a declarat deputatul vest-german 
Karl Mommer, în numele adunării fede­
rale care va proceda la această alegere. 
Mommer a declarat că adunarea federală 
va fi alcătuită din toți deputății Bundes- 
fagului vest-german. precum și dintre un 
număr egal de deputați — delegați de 
landtaguri. (Ag.).

Ro mi ni a liberă

forțelor O.N.U. din insulă 
lor turci de a accepta acordul în­
cheiat anterior cu privire la crearea 
unei zone neutralizate în jurul li­
niei verzi.

Presa cipriotă de marți, referin­
du-se la întrevederea dintre preșe­
dintele Makarios și mediatorul 
O.N.U., Sakari Tuomioja, care s-a 
reîntors zilele trecute de la Ankara, 
relatează că președintele Ciprului 
se opune insistențelor guvernului 
turc de a împărți sau de a federaliza 
insula. Potrivit, presei, Makarios 
consideră propunerea guvernului 
turc drept „complet inacceptabilă".

între timp forța internațională a 
O.N.U. continuă să se completeze cu 
noi contingente. Agenția Reuter in­
formează că ultimii 180 de soldați 
irlandezi sînt așteptați să sosească 
marți noaptea în insulă. Contingen­
tul irlandez va deveni operațional 
miercuri în regiunea orașului Fa­
magusta.

*X- Agenția France Presse anunță că re­
prezentantul Suediei la O.N.U., Sverker 
Astrom, a făcut cunoscut Iui U Thant, 
hotărîrea guvernului suedez de a spori de 
la 700 la 1.000 numărul efectivului bata­
lionului de voluntari suedezi atașați for­
ței internaționale din Cipru. în scrisoarea 
adresată lui U Thant se precizează, de 
asemenea, că guvernul suedez a acceptat 
să furnizeze forțelor O.N.U. un grup de 
agenți de poliție.

vinte cu ziariștii și alte persoane a- 
flate pe stradă.

într-una din aceste convorbiri el 
a făcut cunoscut că regele deza­
probă lovitura de stat. El a refuzat 
însă să răspundă la unele întrebări 
ale ziariștilor.

Conferința constituțională
pentru Basutoland

La Londra se desfășoară în pre­
zent lucrările conferinței în 

1 problema viitorului constitu­
țional al Basutolandului — protecto­
rat britanic situat în interiorul Re­
publicii sud-africane, cu o suprafață 
de 30 344 km.p. și o populație de 
685 000 locuitori (după datele din a- 
nul 1960). Conferința trebuie să se 
pronunțe asupra datei alegerilor ge­
nerale și a proclamării independen­
ței acestui teritoriu, pe baza unei noi 
constituții.

în scopul elaborării textului noii 
constituții, cercurile politice din 
Basutoland au creat o comisie con­
stituțională, care, la sfîrșitul anului 
trecut, a publicat la Maseru — capi­
tala protectoratului — un raport, 
dezbătut și aprobat, în februarie ă.c., 
în Consiliul legislativ al teritoriului. 
Raportul preconizează ca proclama­
rea independenței Basutolandului — 
sub numele de statul Lesotho — să 
aibă loc cel mai tîrziu la un an după 
organizarea alegerilor generale, care 
sînt prevăzute a avea loc pînă la 
sfîrșitul anului 1964. Raportul pre­
vede crearea unui parlament și a 
unui guvern ales de populația teri­
toriului. El propune, de asemenea, 
ca, în perioada ce va preceda pro­
clamarea independenței Basutolan­
dului, problemele referitoare la po­
litica externă, la apărare și la secu­
ritatea internă să intre, în mod egal, 
în atribuțiile înaltului comisar bri­
tanic și guvernului local.

Autoritățile engleze au considerat 
că raportul' comisiei constituționale 
din Basutoland „cuprinde recoman­
dări prea radicale" și au anunțat că 

va fi de acord cu o 
conducerea Basutolan- 
de a i se acorda inde-

„Anglia nu 
schimbare în 
dului înainte 
pendența".

Pe această linie, în prima zi a ac­
tualelor tratative, ministrul englez 
pentru problemele Commonwealth- 
ului și coloniilor, Duncan Sandys, a 
cerut ca, înainte de acordarea inde­
pendenței, Basutolandul să rămînă 
sub administrația regală a Marii 
Britanii. El a exprimat, de aseme­
nea, dorința guvernului englez ca, 
după acordarea independenței Basu-

Congresul F. L IM. 
si-a încheiat lucrările
ALGER 21 (Agerpres). — La 21 

aprilie, la Alger, a luat sfîrșit pri­
mul Congres al Frontului de Elibe­
rare Națională din Algeria. Congre­
sul a adoptat o serie de hotărîri 
importante în domeniul politic, eco­
nomic și social.

Congresul a ales Comitetul Cen­
tral al partidului, format din 80 
membri și 23 de membri supleanț.i. 
Ahmed Ben Bella a fost ales, în 
unanimitate, secretar general al par­
tidului.

Marți după-amiază, la Alger a 
avut loc un mare miting la care 
președintele Ben Bella a anunțat 
componența Comitetului Central și 
a dat citire rezoluțiilor adoptate și 
manifestul adresat de congres po­
porului algerian.

Conferința de presă a lui U Thant
NEW YORK 21 (Agerpres). — în 

cadrul unei conferințe de presă, U 
Thant, secretarul general al Orga­
nizației Națiunilor Unite, referin- 
du-se la problema Ciprului, și-a ex­
primat speranța că se va ajunge la o 
soluționare pașnică a acestei proble­
me „dacă toate părțile interesate vor 
da dovadă de un spirit de conce­
siuni reciproce".

U Thant a anunțat că Grecia a 
consimțit Ia punerea forțelor sale 
din Cipru sub comanda generalului 
Gyani, comandantul forțelor O.N.U., 
dar că nu a primit încă un răs­
puns la cererea similară adresată 
guvernului turc. Totodată el a co-

Procesul de la Limburg
Tribu- 
să se

BONN 21 (Agerpres). — La 
naiul din Limburg continuă 
desfășoare procesul euthanasiei în 
care este judecat dr. Hans Hefel- 
mann, acuzat de a fi participat la o- 
perația „T—4". prin aplicarea căreia 
au fost uciși 100 000 de debili min­
tali. Tribunalul a ascultat ca martor 
pe Reinhold Vorberg, colaborator al 
profesorului Heyde, acuzat, de ase­
menea, de complicitate în această 
crimă.

Reinhold Vorberg a trăit mulți ani 
după război la Bonn, iar apoi a fugit 
în Spania, unde în 1963 a fost ares­
tat și extrădat. Martorul a refuzat 
să răspundă la întrebările privind 
programul de euthanasie.

în continuare, s-a dat citire unei 
mărturii scrise de către profesorul 
Heyde, care s-a sinucis cu puțin îna­
intea începerii procesului. El a des­
cris funcționarea mașinii morții care, 
în anii 1939 Și 
70 000 bolnavi, 
noiembrie 1961 
tionarele care 
studiu erau întocmite de 
de Interne al Reichului. Fiecare din­
tre cei trei experți primeau cite un 
exemplar. în cazurile studiate se pu- 

1940, a ucis 60 000 —
Heyde a declarat în 

că fotocopiile și ches- 
conțineau cazurile în

Ministerul

tolandului, departamentele apărării, 
securității interne și finanțelor aces­
tui teritoriu să rămînă mai departe 
sub controlul autorităților britanice, 

în preajma deschiderii conferinței, 
însă, partidul Congresul din Basuto­
land a dat publicității o declarație 
în care se arată că populația din 
acest teritoriu este hotărîtă să ob­
țină cît mai curînd posibil indepen­
dența deplină. în declarație sînt cu­
prinse revendicările pe care delega­
ția partidului Congresul din Basuto­
land a considerat necesar să le pre­
zinte la actualele tratative. între 
altele, în declarație se cere acorda­
rea imediată a autonomiei interne 
și a independenței, nu mai tîrziu de 
luna martie a anului viitor ; organi­
zarea, pînă în luna august 1964, a 
alegerilor generale, pe baza princi­
piului „un om — un vot" ; instaura­
rea în țară a unui regim cu adevă­
rat democratic, pe baza principiului 
„puterea aparține poporului și pen­
tru popor". Pînă la dobîndirea de­
plinei independențe — se arată în 
declarație — „în Basutoland trebuie 
să fie 'instituit un regim de auto- 
administrare, democratic, fără rămă­
șițe ale feudalismului, soarta țării 
urmînd să fie stabilită de popor și 
nu de foștii colonialiști".

Aceste revendicări au fost expuse 
de delegația Basutolandului chiar în 
prima zi a conferinței.

în prezent, după cum este cunos­
cut, în Basutoland este în vigoare 
constituția elaborată în anul 1959 la 
Londra, potrivit căreia pe acest teri­
toriu a fost creat un organ legislativ 
compus dintr-un număr de 80 de de­
putați, dintre care jumătate sînt nu­
miți de administrația colonială, iar 
cealaltă jumătate sînt aleși prin vot 
indirect de așa-numiții delegați. Pu­
terea executivă este deținută, în mo­
mentul de față, de un consiliu for­
mat din 8 persoane, care este, de 
asemenea, numit de autoritățile en­
gleze.

Basutolandul este primul protecto­
rat britanic din Africa de sud care 
urmează a fi proclamat independent.

EMILIAN GĂINA

Spectacolele ansamblului 
Rapsodia romînă"

PARIS 21. — Corespondentul A- 
gerpres, Tudor Vornicu transmite : 
Spectacolele ansamblului „Rapsodia 
romînă" continuă să stîrnească in­
teres și comentarii în rîndul cercu­
rilor artistice. Ziarul „Le Monde“ 
publică sub semnătura lui Claude 
Sarraute o amplă cronică în care 
vorbind de importanța crescîndă 
care este acordată în țara noastră 
punerii în valoare a producțiilor 
folclorice scrie că „muzica populară 
însoțește astăzi în Romînia multe 
momente ale vieții". El arată în con­
tinuare : „Această muzică și aceste

C.E.C.O.: Dezbateri în domeniul energeticii
LUXEMBURG 21 (Agerpres), — 

întrunit marți la Luxemburg, Con­
siliul ministerial al comunității eu­
ropene a cărbunelui și oțelului 
(C.E.C.O.) a dezbătut o serie de pro­
bleme în legătură cu intenția acestui 
organism economic vest-european de 
a stabili o politică comună în dome- 

că în urma unui schimb de 
guvernele Ciprului, Greciei

municat 
note cu 
și Turciei, s-a convenit ca mediato­
rul Națiunilor Unite în Cipru, Tuo­
mioja, și colaboratorii săi, să se 
bucure de privilegiile și imunitatea 
diplomatică acordată diplomaților. 
U Thant se va întîlni cu Tuomioja 
miercurea viitoare la Paris, unde va 
participa la o reuniune a comite­
tului de coordonare a agențiilor spe­
cializate ale O.N.U., care se ține la 
sediul UNESCO. în legătură cu vi­
zita sa la Paris, U Thant a declarat 
că va vedea pe președintele de 
Gaulle „pentru a discuta probleme 
de interes comun pentru Franța și 
Națiunile Unite".

nea semnul „plus" pentru condam- 
nații la moarte, și semnul „minus" 
pentru cei care urmau să mai rămînă 
în viață. Heyde a mărturisit în 1961 
că era răspunzător de un sfert din 
cazurile de euthanasie. In mărturia 
sa, Heyde a recunoscut că acuzatul 
Hafelmann a participat Ia punerea în 
aplicare a programului „T—4".

$ La procesul fostului S.S.-ist Hermann 
Blache care se desfășoară în orașul Bo­
chum (R.F. Germană), martorul Josef Kor- 
nilo a declarat că acuzatul a ucis nume­
roși deținuți. într-o zi Blache a executat 
pe loc femei și copii care abia sosiseră 
în lagărul de li Turnout. Un olt martor 
a confirmat că Blache era un monstru și 
nu putea fi înduplecat nici atunci cînd 
deținuții îi ofereau aur și bijuterii.

Comitetul special al O. N. U. a liotărît
sa reia dezbaterile

în problema Rhodesiei de sud
Co- 
ex-

NEW YORK 21 (Agerpres). — 
mitetul Special al O.N.U. pentru 
aminarea problemei aplicării Decla­
rației cu privire la acordarea inde­
pendenței țărilor și popoarelor colo­
niale a hotărît să reia dezbaterile 

^asupra situației din Rhodesia de sud. 
Reluartea dezbaterilor în această pro­
blemă a fost cerută de reprezentanții 
Indiei, Tanganicăi, Tunisiei, Bulga­
riei, Uniunii Sovietice și Mali, care 
au subliniat totodată necesitatea de 
a atrage atenția Consiliului de 
Securitate asupra situației critice din 
acest teritoriu. După cum se știe, 
noul guvern rasist al Rhodesiei de 
sud amplifică represaliile împotriva 
forțelor patriotice și reprimă cu bru- 
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dansuri regăsesc spontaneitatea 
seva lor într-un stil de viață coti­
dian din care sînt născute și pentru 
care sînt făcute".

Referindu-se apoi la interpreta­
rea artiștilor romîni, Claude Sar- 
raute subliniază că „ansamblul R. P. -ț 
Romîne este, înainte de toate, un I 
scrupulos conservator, un mecanism 
de ceas uns cu perfecțiune, furni' 
zînd o execuție tehnică întotdeauna 
minunată a unui 
un conservator de 
de instrumente și 

repertoriu bogat, 
costume, de pași, 
instrumentiști".

» a

niul energeticii. Potrivit relatărilor 
agenției Reuter, Consiliul ministerial 
al C.E.C.O. a căzut de acord asupra 
„obiectivelor" privind coordonarea 
politicii în domeniul energeticii.

într-o declarație făcută presei, 
Maurice Bokanowski ministrul co­
merțului și industriei al Franței, a , 
spus că acordul are un caracter pro-j^ 
vizoriu pînă în anul 1967, dată cînu^R 
se preconizează fuzionarea C.E.C.O. 
și Euratomului.

Avînd în vedere fluctuația care se 
manifestă în prezent în economia 
„celor șase", rezoluția Consiliului 
Ministerial prevede de asemenea, ca 
politica comună să garanteze o apro­
vizionare largă de resurse de energie 
la cele mai scăzute și stabile prețuri. 
„Cei șase" vor încerca să elaboreze o 
normă fiscală pentru produsele pe­
trolifere.

-X- Potrivit unui raport dat publicității 
de Comisia Pieței comune, producția de 
cherestea a țărilor Pieței comune nu reu­
șește să satisfacă necesitățile interne ale 
acestor țări. Deși 21,6 la sută din supra­
fața totală a acestor țări este acoperită de. 
păduri, deficitul producției de cherestea 
crește an de an.

Comisia consideră necesară elaborarea 
unei politici forestiere comune, incluzind 
coordonarea măsurilor pentru creșterea 
producției. Raportul declară însă că stabi­
lirea de termene fixe pentru aplicarea unei 
asemenea politici este „prematură". Rezul­
tate concrete vor fi posibile „numai după 
ce spiritul de solidaritate din cadrul co­
munității se va fi întărit", declară rapor­
tul. (Ag.).

a
A 12-a ședință 

Comitetului Executiv 
al C. A. E, R.

MOSCOVA 21 (Agerpres). — La 21 
aprilie, la Moscova s-a deschis a 12-a 
ședință a Comitetului Executiv al 
Consiliului de Ajutor Economic Re­
ciproc.

Ședința se desfășoară sub preșe­
dinția reprezentantului sovietic Mi­
hail Leseciko, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri al U.R.S.S.

talitate acțiunile îndreptate împotri­
va discriminării rasiale.

w Primul ministru al Nyassalandului, 
Hastings Banda, a avut luni o convorbire 
cu Ndabaningi Sithole, conducătorul Uni­
unii naționale africane „Zimbabwe" din 
Rhodesia de sud, în cursul căreia a fost 
examinată situația din această țară. Pri­
mul ministru Banda și-a exprimat spri­
jinul pentru lupta de eliberare dusă de 
populația africană din Rhodesia de sud și 
a condamnat acțiunile represive ale gu­
vernului rasist împotriva patrioților. El a 
spus că în cazul în care rasiștii vor pro­
clama în mod unilateral independența 
Rhodesiei de sud, guvernul Nyassaland­
ului va sprijini constituirea unui guvern 
african al Rhodesiei de sud în exil cu se­
diul fie Ia Zomba. fie la Lusaka (Rhode­
sia de nord).
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